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บทที่ 4 

ผลการวิเคราะหขอมูล   
 

 การศึกษาพฤตกิรรมของนักศึกษามหาวิทยาลัยพายัพในการเลือกใชบริการราน
อินเทอรเน็ตในครั้งนี้  ไดผลการศึกษาดังมรีายละเอียดภายใตหวัขอตอไปนี้ 

ตอนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย เพศ ชั้นปการศึกษา คณะ
ที่กําลังศึกษา รายไดเฉลี่ยตอเดือน  (ตารางที่ 2 - ตารางที่ 6) 

ตอนที่ 2 พฤติกรรมการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม  
(ตารางที่ 7 - ตารางที่ 33) 

ตอนที่ 3 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามใน
การเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  (ตารางที่ 34 - ตารางที่ 41) 

 ตอนที่ 4 ปญหาปจจยัสวนประสมทางการตลาดบริการที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  (ตารางที่ 42- ตารางที่ 48) 

ตอนที่ 5 พฤติกรรมการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามเพศ และชั้นปการศึกษา  (ตารางที่ 49- ตารางที่ 78) 

ตอนที่ 6 ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ ที่มีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการราน 
อินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ(ตารางที่ 79- ตารางที่ 94) 

ตอนที่7  ปญหาปจจยัสวนประสมทางการตลาดบริการที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต จําแนกตามเพศ ช้ันปการศึกษา  
(ตารางที่ 95- ตารางที่ 108) 
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ตอนที่ 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 2  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 150 50.0 
หญิง 150 50.0 

รวม 324 100.0 
 
 จากตารางที่ 2 พบวาผูตอบแบบสอบถาม เปนเพศชาย   และเพศหญิงมีสัดสวนที่เทากัน 
คิดเปนรอยละ 50.0   
 
ตารางที่ 3  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชั้นปที่กําลังศึกษา 
  

ชั้นปท่ีกําลงัศกึษา จํานวน รอยละ 
ชั้นปที่ 1 67 22.3 
ชั้นปที่ 2 67 22.3 
ชั้นปที่ 3 67 22.3 
ชั้นปที่ 4 67 22.3 
ชั้นปที่ 5 ขึ้นไป 32 10.8 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางที่ 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามกําลังศึกษาในชั้นปที่1 ช้ันปที่2  ช้ันปที่3  ช้ันป
ที่4    มีสัดสวนที่เทากัน คิดเปนรอยละ 22.3    และชั้นปที่ 5 ขึ้นไป   คิดเปนรอยละ 10.8  
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ตารางที่ 4  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคณะที่ศึกษา 
 

คณะที่ศึกษา จํานวน รอยละ 
คณะมนษุยศาสตร 35 11.7 
คณะสังคมศาสตร 35 11.7 
คณะนิติศาสตร 35 11.7 
คณะบริหารธรุกิจ 80 26.6 
บัญชีการเงินและการธนาคาร 35 11.7 
คณะพยาบาลศาสตร 5 1.6 
คณะวิทยาศาสตร 35 11.7 
คณะเศรษฐศาสตร 35 11.7 
คณะศาสนศาสตรแมคกิลวารี 5 1.6 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางที่ 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ศกึษาอยูในคณะบริหารธุรกิจ   คิด
เปนรอยละ  26.6  รองลงมากําลังศึกษาอยูในคณะมนษุยศาสตร คณะสังคมศาสตร คณะนติิศาสตร 
คณะบัญชีการเงินและการธนาคาร คณะวทิยาศาสตร คณะเศรษฐศาสตร  คิดเปนรอยละ 11.7  และ
คณะพยาบาลศาสตร คณะศาสนศาสตรแมคกิลวารี คิดเปนรอยละ 1.6 ตามลําดับ  
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ตารางที่ 5  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 5,500 บาท 82 27.3 
5,500 – 6,500 บาท 93 31.0 
6,501 – 7,500 บาท 74 24.7 
7,501 – 8,500 บาท 19 6.3 
8,501 – 10,000 บาท 21 7.0 
สูงกวา 10,000 บาท 11 3.7 

รวม 300 100.0 
 
จากตารางที่ 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน  5,500 - 6,500 

บาท มากที่สุด  คิดเปนรอยละ 31.0 รองลงมาคือรายไดต่ํากวา 5,500 บาท  คิดเปนรอยละ 27.3 และ
รายได 6,501-7,500 บาท คิดเปนรอยละ 24.7  ตามลําดับ 

 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการมีเครื่องคอมพิวเตอร

สวนตัว 
 

การมีเคร่ืองคอมพิวเตอรสวนตัว จํานวน รอยละ 
มี 217 72.3 
ไมมี 83 27.7 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางที่ 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีเครื่องคอมพิวเตอรสวนตัว คิดเปนรอยละ 
72.3 และไมมี เครื่องคอมพิวเตอรสวนตัว คิดเปนรอยละ 27.7  
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ตอนที่ 2    พฤติกรรมการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 7 แสดงจํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประสบการณในการใช

อินเทอรเน็ต 
 

ประสบการณในการใชอินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ป 12 4.0 
1-2 ป 18 6.0 
2-3 ป 35 11.7 
มากกวา 3 ป 235 78.3 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางที่ 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีประสบการณในการใชอินเทอรเน็ต 
มากกวา 3 ป   คิดเปนรอยละ 78.3  รองลงมาคือ มีประสบการณการใชระหวาง 2-3 ป คิดเปน รอย
ละ 11.7 ประสบการณการใช 1-2 ป   คิดเปนรอยละ 6.0  และประสบการณในการใช นอยกวา 1 ป 
คิดเปนรอยละ 4.0 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานที่ที่ใชบริการอินเทอรเน็ต

เปนสวนใหญ 
 

 
 จากตารางที่ 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ใชเครือขายอินเทอรเน็ต จากราน
บริการอินเทอรเน็ต มากที่สุด คิดเปน    รอยละ 74.0   รองลงมาคือใชจากบานหรือท่ีพัก คิดเปนรอย
ละ  16.3      ใชที่มหาวิทยาลัย คิดเปนรอยละ  9.7   ตามลําดับ  

สถานที่ท่ีใชบริการอินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 
บานหรือที่พัก 49 16.3 
มหาวิทยาลัย 29 9.7 
รานบริการอินเทอรเน็ต 222 74.0 

รวม 300 100.0 
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ตารางที่ 9  แสดงจํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทบริการที่ใชใน 
รานอินเทอรเน็ต 

 
ประเภทบริการที่ใชในรานอนิเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 

เชื่อมตอเครือขายอินเทอรเน็ต 281 93.7 
ใชบริการเครื่องพิมพ 198 66.0 
ใชโปรแกรมสําเร็จรูป 148 49.3 
บริการสแกนรปู 126 42.0 
จางพิมพงาน 82 27.3 
เขาเลม 50 16.7 
ซ้ืออุปกรณ (แผนดิสเก็ต แผนซีดี) 36 12.0 
จางทํารายงาน/วิจยั 25 8.3 
จางลงขอมูล SPSS 18 6.0 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1   ขอ  จากผูตอบแบบสอบถาม 300 คน 
 
 จากตารางที่ 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชบริการรานอินเทอรเน็ต ในดาน 
การเชื่อมตอเครือขายอินเทอรเน็ตมีจํานวนมากที่สุด  คิดเปนรอยละ 93.7  รองลงมาคือใชบริการ
เครื่องพิมพ  คิดเปนรอยละ 66.0    และใชโปรแกรมสําเร็จรูป  คิดเปนรอยละ 49.3    ตามลําดับ 
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ตารางที่ 10  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามโปรแกรมสําเร็จรูปที่ใช 
 

โปรแกรมสําเร็จรูปท่ีใช จํานวน รอยละ 
Microsoft Word 281 93.7 
Microsoft Excel  168 56.0 
Microsoft Power Point 215 71.7 
Win Amp 111 37.0 
Photo Shop 92 30.7 
แปลไทย 73 24.3 
ACD See 65 21.7 
Microsoft Access 47 15.7 
Win zip 42 14.0 
SPSS 24 8.0 
Microsoft Outlook 19 6.3 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1   ขอ  จากผูตอบแบบสอบถาม 300 คน 
 
 จากตารางที่ 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชโปรแกรม  Microsoft Word  มี
จํานวนมากที่สุด  คิดเปนรอยละ 93.7  รองลงมาคือ Microsoft Power Point  คิดเปนรอยละ 71.7 
และ Microsoft Excel  คิดเปนรอยละ 56.0    ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 11  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะการเลือกรานที่
ใชบริการอินเทอรเน็ต 

 
ลักษณะการเลือกรานที่ใชบริการอินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 

ใชบริการรานประจํา 82 27.3 
ไมมีรานประจาํ 218 72.7 

รวม 300 100.0 
  
 จากตารางที่ 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมมีรานประจําในการใชบริการ  
คิดเปนรอยละ  72.7  ใชบริการรานประจํา คิดเปนรอยละ 27.3     
 
ตารางที่ 12 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะการเลือกรานที่ใช

บริการอินเทอรเน็ตของกลุมที่ไมมีรานประจํา  
 
ลักษณะการเลือกรานที่ใชบริการอินเทอรเน็ตของกลุมท่ีไมมีราน

ประจํา 
จํานวน รอยละ 

ใชบริการราน 2 – 3 แหง 109 50.0 
ใชบริการราน 4 – 5 แหง 12 5.5 
เปล่ียนรานไปตามแตสะดวก 97 44.5 

รวม 218 100.0 
 หมายเหตุ:   จากผูตอบแบบสอบถามที่ไมมีรานประจํา 218 คน 
 
 จากตารางที่ 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามกลุมที่ไมมีรานประจําจํานวน 218 คน สวน
ใหญมีรานที่เขาไปใชบริการ 2 – 3 แหง  คิดเปนรอยละ  50.0 รองลงมาคือเปล่ียนรานไปตามแต
สะดวก คิดเปนรอยละ 44.5   และใชบริการราน 4-5 แหง คิดเปนรอยละ 5.5    ตามลําดับ   
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ตารางที่ 13    แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลในการไมมีราน
ประจํา 

 
เหตุผลในการไมมีรานประจํา จํานวน รอยละ 

ขึ้นกับความสะดวกแตละครั้ง 212 97.3 
ยังไมพบรานที่ตรงกับความตองการ 5 2.3 
รานเดิมเปด-ปด ไมตรงเวลา 11 5.1 
ตองการแสวงหารานใหมทีด่ีกวา 9 4.1 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1   ขอ  จากผูตอบแบบสอบถาม 218 คน ที่ไมมีรานประจํา 
 
 จากตารางที่ 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามกลุมที่ไมมีรานประจําจํานวน 218 คน 
สวนใหญ ใหเหตุผลในการไมมีรานประจําวาขึ้นกับความสะดวก มากที่สุด คิดเปนรอยละ 97.3 
รองลงมาคือ รานเดิมเปด-ปดไมตรงเวลา  คิดเปนรอยละ 5.1   ตองการแสวงหารานใหมที่ดีกวา  คิด
เปนรอยละ 4.1 และยังไมพบรานที่ตรงกับความตองการรอยละ 2.3   ตามลําดับ 
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ตารางที่ 14   แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลในการเลือกใช 
บริการรานประจํา 
เหตุผลในการเลือกใชบริการรานประจํา จํานวน รอยละ 

อยูใกลที่พกั 57 69.5 
ระบบการเชื่อมตอที่รวดเร็ว (ADSL) 47 57.3 
เครื่องคอมพิวเตอรมีประสิทธิภาพ 44 53.7 
พนักงานสภุาพ  / อัธยาศัยด ี/  รูจักเจาของราน 37 45.1 
อยูใกลมหาวิทยาลัย 33 40.2 
เครื่องคอมพิวเตอรเพียงพอ 30 36.6 
สถานที่สะอาด 28 34.1 
มีความเปนสวนตัว 28 34.1 
อากาศเย็นสบาย 27 32.9 
เงียบ ไมมีเสียงดัง 22 26.8 
ความรวดเรว็ในการใหบริการ 22 26.8 
สถานที่กวางขวาง สะดวก สบาย 20 24.4 
สถานที่จอดรถสะดวก ปลอดภัย พอเพยีง 20 24.4 
โปรแกรมการใชงานตรงตามความตองการ 20 24.4 
ชวงเวลาเปด – ปด ตรงตามความตองการ 17 20.7 
เปนทางผาน 16 19.5 
มีบริการอื่นครบวงจร เชน สแกน เขาเลม 15 18.3 
ราคาคาบริการถูกกวาที่อ่ืน 14 17.1 
เชื่อมั่นในความถูกตองของการการคิดคาบริการ 13 15.9 
ความรวดเรว็ในการแกปญหา 13 15.9 
ไดรับสวนลด / สะสมชั่วโมงเลนฟรี 10 12.2 
 หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1   ขอ  จากผูตอบแบบสอบถาม 82 คน ที่เลือกใชบริการรานประจํา 
 

จากตารางที่ 14 พบวาผูตอบแบบสอบถาม กลุมที่ใชบริการรานประจําสวนใหญให
เหตุผล ในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต รานใดรานหนึ่งเปนประจําดวยเหตุผล ดานสถาน
ที่ตั้งรานอยูใกลที่พัก มากที่สุด คิดเปนรอยละ 69.5  รองลงมาคือ การเชื่อมตอที่รวดเร็ว   คิดเปนรอย
ละ 57.3    และ เครื่องคอมพิวเตอรมีประสิทธิภาพ รอยละ 53.7  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจ 
                   เลือกใชบริการรานอินเทอรเนต็ 

 
 จากตารางที่ 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ตัดสินใจเลือกใชบริการราน
อินเทอรเน็ตดวยตนเอง คิดเปนรอยละ  48.0 รองลงมาคือ เพื่อนเปนผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจ  คิด
เปนรอยละ 47.3   และคนในครอบครัวเปนผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจ  คิดเปนรอยละ 4.7    
ตามลําดับ   
 
ตารางที่ 16 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนเวลาในการใช

บริการรานอินเทอรเน็ตตอคร้ัง 

 
จากตารางที่ 16 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชจํานวนเวลาในการใชบริการราน

อินเทอรเน็ตตอคร้ัง 1 – 2 ช่ัวโมง มากที่สุด   คิดเปนรอยละ 43.7  รองลงมาคือ 2 – 3 ชั่วโมง   คิด
เปนรอยละ  37.0   และ 3 – 4  ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 7.7    ตามลําดับ 

ผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจ จํานวน รอยละ 
เพื่อน 142 47.3 
คนในครอบครัว 14 4.7 
ตัดสินใจดวยตนเอง 144 48.0 

รวม 300 100.0 

จํานวนเวลาในการใชบริการรานอินเทอรเน็ตตอคร้ัง จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ชั่วโมง 18 6.0 
1 – 2 ชั่วโมง 131 43.7 
2 – 3 ชั่วโมง 111 37.0 
3 – 4 ชั่วโมง 23 7.7 
4 – 5 ชั่วโมง 12 4.0 
มากกวา 5 ชัว่โมง 5 1.6 

รวม 300 100.0 
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ตารางที่ 17  แสดงจํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการใช
บริการรานอินเทอรเน็ตตอคร้ัง 

 
คาใชจายในการใชบริการรานอินเทอรเน็ตตอคร้ัง จํานวน รอยละ 

นอยกวา 15 บาท 11 3.7 
15 – 30 บาท 130 43.3 
31 – 45 บาท 106 35.3 
46 – 60 บาท 29 9.7 
61 – 75 บาท 14 4.7 
76 – 90 บาท 7 2.3 
91 – 105 บาท 2 0.7 
106 บาทขึ้นไป 1 0.3 

รวม 300 100.0 
 
จากตารางที่ 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจายคาใชจายในการใชบริการราน

อินเทอรเน็ตตอคร้ัง   15 – 30 บาท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 43.3  รองลงมาคือ 31 – 45 บาท  คิดเปน
รอยละ  35.3     และ 46 – 60 บาท คิดเปนรอยละ 9.7  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 18  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถี่ในการใชบริการ
รานอินเทอรเน็ตตอสัปดาห 

 
 จากตารางที่ 18 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีความถี่ในการใชบริการราน
อินเทอรเน็ต 2 – 4 คร้ังตอสัปดาห มากที่สุด คิดเปนรอยละ  46.3  รองลงมาคือใช 5 – 7 คร้ังตอ
สัปดาห คิดเปนรอยละ  22.7 และใชบริการนอยกวา 2 ครั้งตอสัปดาห คิดเปนรอยละ 20.7    
ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความถี่ในการใชบริการรานอนิเทอรเน็ตตอสัปดาห จํานวน รอยละ 
นอยกวา 2 คร้ัง ตอสัปดาห 62 20.7 
2 – 4  คร้ัง ตอสัปดาห 139 46.3 
5 -  7 คร้ัง ตอสัปดาห 68 22.7 
8 – 10 คร้ัง ตอสัปดาห 12 4.0 
มากกวา 10 คร้ัง ตอสัปดาห 4 1.3 
ไมแนนอน 15 5.0 

รวม 300 100.0 
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ตารางที่ 19 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวันที่ใชบริการราน
อินเทอรเน็ต 

 
วันท่ีใชบริการรานอินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 

วันธรรมดา (จนัทร-ศุกร) 27 9.0 
วันหยุด (เสาร-อาทิตย และวนัหยดุตามประเพณี) 29 9.7 
ทุกวัน 68 22.7 
ไมแนนอน  176 58.6 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางที่ 19  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมมีวันที่แนนอนในการใชบริการ  
มากที่สุด   คดิเปนรอยละ 58.6  รองลงมาคือ ใชทุกวนั คิดเปนรอยละ 22.7 ใชในวันหยดุ คิดเปน
รอยละ 9.7  และ วันธรรมดา(จันทร-ศุกร) คิดเปนรอยละ 9.0 ตามลําดบั 
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ตารางที่ 20   แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาในการใช
บริการรานอินเทอรเน็ต 

 
 จากตารางที่ 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ใชบริการรานอินเทอรเน็ตใน
ชวงเวลา 20.00 – 24.00 น. มากที่สุด คิดเปนรอยละ  41.6  รองลงมาคือไมมีชวงเวลาที่แนนอน    คิด
เปนรอยละ 27.0  และ ชวงเวลา 16.00 – 20.00 น.  คิดเปนรอยละ  19.3  ตามลําดับ    
 
ตารางที่ 21    แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงคในการใช

บริการรานอินเทอรเน็ตสวนใหญ 

  
จากตารางที่ 21 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีวตัถุประสงคในการใชบริการราน

อินเทอรเน็ตสวนใหญ   เพื่อความบันเทิง มากที่สุด คิดเปนรอยละ  39.3  รองลงมาคือ เพื่อคนควาหา
ความรู  คิดเปนรอยละ 34.0  และ เพื่อตดิตอส่ือสารคิดเปนรอยละ 24.4  ตามลําดับ 

ชวงเวลาในการใชบริการรานอินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 
08.00 – 12.00 น. 11 3.7 
12.00 – 16.00 น. 23 7.7 
16.00 – 20.00 น. 58 19.3 
20.00 – 24.00 น. 125 41.6 
หลัง 24.00 น. 2 0.7 
ไมแนนอน 81 27.0 

รวม 300 100.0 

วัตถุประสงคในการใชบริการรานอินเทอรเน็ตสวนใหญ จํานวน รอยละ 
คนควาหาความรู 102 34.0 
ซ้ือขาย / หาขอมูลของสินคาและการบริการ 4 1.3 
บันเทิง 118 39.3 
ติดตามขาวสาร 3 1.0 
ติดตอส่ือสาร 73 24.4 

รวม 300 100.0 
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ตารางที่ 22  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชบริการจดหมาย
อิเลคทรอนิกส (E-mail) 

 
การใชบริการจดหมายอิเลคทรอนิกส จํานวน รอยละ 

ใช 266 88.7 
ไมใช 34 11.3 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางที่ 22 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใช จดหมายอิเลคทรอนิกส (E-
mail)    คิดเปนรอยละ  88.7  และไมใชบริการรับ-สงจดหมายอิเลคทรอนิกส  คิดเปนรอยละ 11.3  
 
ตารางที่ 23 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชื่อโดเมนเนม (Domain 

name) ที่ผูใชจดหมายอเิลคทรอนิกส(E-mail)เลือกใช 
 

ชื่อโดเมนเนม (Domain name)  จํานวน รอยละ 
Hotmail.com 213 80.1 
Yahoo.com 132 49.6 
Thaimail.com 30 11.3 
Loxinfo.com 5 1.9 
Sanook.com 89 33.5 
Payap.ac.th 48 18.0 
อ่ืนๆ 7 2.6 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1   ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ใช จดหมายอิเลคทรอนิกส  266  คน 
 
 จากตารางที่ 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ใชจดหมายอิเลคทรอนิกส 266 คน สวน
ใหญเลือกใชโดเมนเนม (Domain name) Hotmail.com  มากที่สุด   คดิเปนรอยละ 80.1  รองลงมา 
คือ Yahoo.com   คิดเปนรอยละ 49.6   และ Sanook.com  คิดเปนรอยละ 33.5  ตามลําดับ 
 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแก Chaiyo.com และ  Hunsa.com 
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ตารางที่ 24     แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชอินเทอรเน็ตเพือ่
การสนทนา (Chat Room)  

 
การใชอินเทอรเน็ตเพื่อการสนทนา (Chat Room) จํานวน รอยละ 

ใช 194 64.7 
ไมใช 106 35.3 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางที่ 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชอินเทอรเน็ตเพื่อการสนทนา 
(Chat room)    คิดเปนรอยละ  64.7  และไมใชบริการหองสนทนา  คิดเปนรอยละ 35.3  
 
ตารางที่ 25  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามกลุมที่สนทนา 
 

กลุมท่ีสนทนา จํานวน รอยละ 
สนทนาในกลุมเพื่อนรวมมหาวิทยาลัย 56 28.9 
สนทนาในกลุมเพื่อนสถาบันอื่นๆ 65 33.5 
สนทนาในกลุมเศรษฐกิจ 6 3.1 
สนนาในกลุมการเมือง 7 3.6 
สนทนาในกลุมวิชาการ 11 5.7 
สนทนาในกลุมบันเทิงตางๆ 37 19.1 
สนทนาในกลุมเพื่อนทางอินเทอรเน็ต 135 69.6 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1   ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ใช หองสนทนา  194  คน 
 
 จากตารางที่ 25 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชหองสนทนา 194 คน สวนใหญสนทนา 
กับกลุมเพื่อนทางอินเทอรเน็ต มากที่สุด   คิดเปนรอยละ 69.6  รองลงมา ใชสนทนาในกลุมเพื่อน
สถาบันอ่ืนๆ  คิดเปนรอยละ 33.5    และ สนทนาในกลุมเพื่อนรวมมหาวิทยาลัย คิดเปน 28.9  
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 26  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามโปรแกรมการสนทนา 
 

โปรแกรมการสนทนา จํานวน รอยละ 
MSN 94 48.5 
QQ 19 9.8 
PIRCH 108 55.7 
SANOOK 41 21.1 
PANTIP 6 3.1 
YAHOO 44 22.7 
KAPOOK 38 19.6 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1   ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ใช หองสนทนา  194  คน 
 
 จากตารางที่ 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใช โปรแกรมการสนทนาของ
PIRCH  มากที่สุด   คิดเปนรอยละ 55.7  รองลงมาคือ ใชโปรแกรมการสนทนาของ MSN  คิดเปน
รอยละ 48.5    และ โปรแกรมการสนทนาของ YAHOO   คิดเปนรอยละ 22.7 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 27  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชอินเทอรเนต็ใน
การศึกษา 

 
การใช จํานวน รอยละ 

ใช 297 99.0 
ไมใช 3 1.0 

รวม 300 100.0 
 

จากตารางที่ 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชอินเทอรเน็ต ในการศึกษา   คิด
เปนรอยละ  99.0  และไมใชอินเทอรเน็ตในการศึกษา  คดิเปนรอยละ 1.0 
 
ตารางที่ 28  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของการใช

อินเทอรเน็ตในการศึกษา 
 

ประเภทของการใชอินเทอรเน็ตในการศึกษา จํานวน รอยละ 
ใชในการลงทะเบียนผานทางอินเทอรเน็ต 261 87.9 
ใชในการดูผลการศึกษา ผานทางอินเทอรเน็ต 253 85.2 
ใชคนควาขอมลูเกี่ยวกับการศึกษา ผานทางอินเทอรเน็ต 227 76.4 
ใชซักถามขอสงสัยในการศกึษาผานทางอนิเทอรเน็ต 35 11.8 
ใชสงงานอาจารยผานทางอินเทอรเน็ต 92 31.0 
ใชในการแลกเปลี่ยนขอมูลความรูกับเพื่อนทางอินเทอรเน็ต 53 17.8 
ใชเรียนทางอนิเทอรเน็ต (E-learning) 50 16.8 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1   ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ใชอินเทอรเน็ตในการศึกษา  297  คน 
 
 จากตารางที่ 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญที่ใชอินเทอรเน็ตในการศึกษา ใชใน
การลงทะเบียน มากที่สุด   คิดเปนรอยละ 87.9  รองลงมาใชดูผลการศึกษา  คิดเปนรอยละ 85.2  
และ ใชในการคนควาขอมูลเกี่ยวกับผลการศึกษา คิดเปนรอยละ 76.4  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 29  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชอินเทอรเนต็ใน
การสั่งซื้อสินคา 

 
การใชอินเทอรเน็ตในการสัง่ซื้อสินคา จํานวน รอยละ 

ใช 72 24.0 
ไมใช 228 76.0 

รวม 300 100.0 
 

จากตารางที่ 29  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมใชบริการสั่งซื้อสินคาทาง
อินเทอรเน็ต   คิดเปนรอยละ  76.0  และใชบริการสั่งซื้อสินคาทางอินเทอรเน็ต  คิดเปนรอยละ 24.0 
 
ตารางที่ 30  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของสินคาที่

ส่ังซื้อทางอินเทอรเน็ต 
 

ประเภทของสนิคาท่ีสั่งซื้อทางอินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 
หนังสือ 19 26.4 
แผนซีดี / วีซีด ี/ เทปเพลง 45 62.5 
เสื้อผา / เครื่องประดับ 19 26.4 
อุปกรณคอมพวิเตอร / โปรแกรมคอมพิวเตอร 19 26.4 
อ่ืนๆ 5 6.9 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1   ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่เคยใชอินเทอรเน็ตในการสั่งซื้อสินคา  72  คน 
 อื่นๆ ไดแก  รถยนต อุปกรณตกแตงรถยนต  อุปกรณกีฬา  สัตวเลี้ยง และเหยื่อปลาเทียม 
 
 จากตารางที่ 30  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชอินเทอรเน็ตในการสั่งซื้อสินคา จํานวน 
72 คน  ใชอินเทอรเน็ตในการสั่งซื้อสินคาประเภท แผนซีดี  วีซีดี เทปเพลง มากที่สุด   คิดเปนรอย
ละ 62.5  รองลงมา ใชในการสั่งซื้อ หนังสือ  เส้ือผา/เครื่องประดับ  และอุปกรณคอมพิวเตอร/
โปรแกรมคอมพิวเตอร  ในสัดสวนเทากัน คิดเปนรอยละ 26.4    และสินคาประเภทอื่นๆ ไดแก 
รถยนต รถยนต อุปกรณตกแตงรถยนต  อุปกรณกีฬา  สัตวเล้ียง และเหยื่อปลาเทียม คิดเปนรอยละ 
6.9 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 31  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชอินเทอรเน็ตเพื่อ
การติดตามขาวสาร 

 
การใชอินเทอรเน็ตเพื่อการติดตามขาวสาร จํานวน รอยละ 

ใช 281 93.7 
ไมใช 19 6.3 

รวม 300 100.0 
 
 จากตารางที ่ 31  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชอินเทอรเน็ตในการติดตาม
ขาวสาร   คิดเปนรอยละ  93.7  และไมใชอินเทอรเน็ตในการติดตามขาวสาร  คิดเปนรอยละ 6.3 
 
ตารางที่ 32  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทของขาวสาร 
 

ประเภทขาวสาร จํานวน รอยละ 
อานหนังสือพมิพ ขาวประจาํวันทัว่ไปทางอินเทอรเน็ต 175 62.3 
ดูรายการโทรทัศนยอนหลังทางอินเทอรเน็ต 68 24.2 
ติดตามขาวที่เกี่ยวของกับการศึกษา 99 35.2 
ติดตามขาวกฬีา ผลการแขงขันกีฬา 63 22.4 
ติดตามขาวการเมือง 23 8.2 
ติดตามขาวบนัเทิง 186 66.2 
ติดตามขาวเกีย่วกับสุขภาพ 63 22.4 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ใชอินเทอรเน็ตในการติดตามขาวสารจํานวน  281  คน 
 
 จากตารางที่ 32  พบวาผูตอบแบบสอบถาม ที่ใชอินเทอรเน็ตในการติดตามขาวสาร 
จํานวน 281 คน      ใชอินเทอรเน็ตติดตามขาวสารประเภทขาวบนัเทงิ มากที่สุด   คิดเปนรอยละ 
66.2  รองลงมา ใชในการอานหนังสือพิมพ ขาวประจําวนัทั่วไป  คดิเปนรอยละ 62.3 และ ใชในการ
ติดตามขาวที่เกี่ยวของกับการศึกษา คิดเปนรอยละ 35.2 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 33  แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลในการใช
อินเทอรเน็ต 

 
เหตุผลในการใชอินเทอรเน็ต จํานวน รอยละ 

ทําใหทันสมัยคุยกับเพื่อนรูเรื่อง 96 32.0 
ทําใหรูสึกคลายเครียด 158 52.7 
ทําใหรูสึกฉลาดรอบรูในดานตางๆ 122 40.7 
ทําใหรูสึกคลายเหงา 87 29.0 
ทําใหไดแสดงความคิดเหน็ 98 32.7 
ทําใหมีเพื่อนเยอะขึ้น 50 16.7 
ทําใหสะดวกไมตองเดินทางงายตอการใช 144 48.0 
เปนความจําเปนในปจจุบัน 98 32.7 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน  300 คน 
 
 จากตารางที่ 33  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีเหตุผลในการใชอินเทอรเน็ต 
เพื่อทําใหคลายเครียด มากที่สุด คิดเปนรอยละ 52.7  รองลงมาทําใหสะดวกไมตองเดินทางงายตอ
การใช  คิดเปนรอยละ 48.0 และ ทําใหรูสึกฉลาดรอบรูในดานตางๆ  คดิเปนรอยละ 40.7  ตามลําดับ 
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ตอนที่ 3   ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ  ท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามในการเลือกใช
บริการรานอินเทอรเน็ต 

 
ตารางที่34 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัยดาน

ผลิตภัณฑ ที่มอิีทธิพลตอการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต 
ระดับความสําคัญ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
มากที่สุด มาก นอย นอย

ท่ีสุด 
ไม 

สําคัญ 
คาเฉลี่ย แปลผล ลํา 

ดับท่ี 

คอมพิวเตอรทันสมัย 
ประสิทธิภาพสูง 

140 
(46.7) 

136 
(45.3) 

6 
(2.0) 

17 
(5.7) 

1 
(0.3) 

4.32 มาก 2 

มีคอมพิวเตอรบริการ
เพียงพอ 

115 
(38.3) 

160 
(53.3) 

7 
(2.3) 

0 
(0.0) 

18 
(6.0) 4.18 มาก 3 

จอขนาดใหญ คมชัด 
60 

(20.0) 
112 

(37.3) 
42 

(14.0) 
75 

(25.0) 
11 

(3.7) 3.45 นอย 9 

ระบบเสียงดี 
60 

(20.0) 
103 

(34.3) 
120 

(40.0) 
16 

(5.3) 
1 

(0.3) 3.68 มาก 7 

การเชื่อมตอความเร็ว
สูง (ADSL) 

218 
(72.7) 

56 
(18.7) 

8 
(2.7) 

18 
(6.0) 

0 
(0.0) 4.58 

มาก
ที่สุด 1 

โปรแกรมการใช
หลากหลาย 

97 
(32.3) 

97 
(32.3) 

83 
(27.7) 

22 
(7.3) 

1 
(0.3) 

3.89 มาก 6 

อุปกรณคอมพิวเตอร
ครบ(เชน หูฟง) 

81 
(27.0) 

162 
(54.0) 

50 
(16.7) 

5 
(1.7) 

2 
(0.7) 4.05 มาก 4 

อุปกรณตอพวง
บริการครบ 
(เครื่องพิมพ สแกน) 

80 
(26.7) 

129 
(43.0) 

83 
(27.7) 

8 
(2.7) 

0 
(0.0) 

3.94 มาก 5 

มีบริการขอมูล
ขาวสาร 

86 
(28.7) 

104 
(34.7) 

40 
(13.3) 

7 
(2.3) 

63 
(21.0) 3.48 นอย 8 

มีบริการเขารูปเลม 
 

47 
(15.7) 

98 
(32.7) 

74 
(24.7) 

28 
(9.3) 

53 
(17.7) 3.19 นอย 10 

มีบริการรับพิมพงาน  
ทํารายงาน 

55 
(18.3) 

82 
(27.3) 

81 
(27.0) 

30 
(10.0) 

52 
(17.3) 3.19 นอย 10 

รวม 1039 
(31.49) 

1239 
(37.54) 

594 
(18.01) 

226 
(6.85) 

202 
(6.11) 3.82 มาก  
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 จากตารางที่ 34  พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ 
โดยรวม มีคาเฉลี่ยในระดับความสําคัญมาก (3.82) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ 
การเชื่อมตอความเร็วสูง (ADSL) เปนอันดับ 1 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมากที่สุด (4.58) 
คอมพิวเตอรทันสมัยประสิทธิภาพสูง เปนอันดับ 2 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.32) มี
คอมพิวเตอรบริการเพียงพอ เปนอันดับ 3 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.18) อุปกรณ
คอมพิวเตอรครบ เชนหูฟง ไมโครโฟน เปนอันดับ 4 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.05) 
อุปกรณตอพวงบริการครบ เชน เครื่องพิมพ สแกน เปนอันดับ 5 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก 
(3.94) โปรแกรมการใชงานหลากหลาย เปนอันดับ 6 มีคาเฉล่ียระดับความสําคัญมาก (3.89) ระบบ
เสียงดี เปนอันดับ 7 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (3.68) มีบริการขอมูลขาวสาร เปนอันดับ 8 มี
คาเฉล่ียระดับสําคัญนอย (3.48) จอขนาดใหญ คมชัด เปนอันดับ 9 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญนอย 
(3.45) มีบริการเขารูปเลม และบริการรับพิมพงาน ทํารายงาน เปนอันดับ 10 มีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญนอย (3.19)  
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ตารางที่ 35     แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปจจัยดานราคา
ที่มีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ระดับความสําคัญ 

ปจจัยดานราคา 
มากที่สุด มาก นอย นอย

ท่ีสุด 
ไม

สําคัญ 
คาเฉลี่ย แปล

ผล 
ลําดับ 
ท่ี 

ราคาคาเชาตอช่ัวโมง 
81 

(27.0) 
119 

(39.7) 
46 

(15.3) 
54 

(18.0) 
0 

(0.0) 3.76 มาก 1 

ราคาสมาชิก 
34 

(11.3) 
108 

(36.0) 
80 

(26.7) 
71 

(23.7) 
7 

(2.3) 3.30 นอย 5 

ราคาการใชบริการ
เครื่องสแกน 

40 
(13.3) 

96 
(32.0) 

83 
(27.7) 

77 
(25.7) 

4 
(1.3) 3.30 นอย 5 

ราคาการใชบริการ
เครื่องพิมพ 

52 
(17.3) 

114 
(38.0) 

126 
(42.0) 

4 
(1.3) 

4 
(1.3) 3.69 มาก 2 

ราคาปกรายงาน / เย็บ
เลม 

52 
(17.3) 

90 
(30.0) 

86 
(28.7) 

67 
(22.3) 

5 
(1.7) 3.39 นอย 3 

ราคาของแผนดิสเก็ต 
และซีดี 

40 
(13.3) 

98 
(32.7) 

91 
(30.3) 

65 
(21.7) 

6 
(2.0) 

3.34 นอย 4 

รวม 299 
(16.58) 

625 
(34.74) 

512 
(28.45) 

338 
(18.79) 

26 
(1.44) 3.46 นอย  

  
จากตารางที่ 35  พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคญัตอปจจัยดานราคา โดยรวม มี

คาเฉลี่ยในระดับความสําคัญนอย (3.46) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ ราคาคา
เชาตอช่ัวโมง  เปนอันดับ 1 มีคาเฉลี่ยระดบัความสําคัญมาก (3.76) ราคาการใชบริการเครื่องพิมพ 
เปนอันดับ 2 มีคาเฉลี่ยระดบัความสําคัญมาก (3.69) ราคาปกรายงาน เย็บเลม เปนอนัดับ 3 มีคาเฉลี่ย
ระดับความสําคัญนอย (3.39) ราคาแผนดิสเก็ตและซีด ี เปนอันดับ 4 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคญั
นอย (3.34)  ราคาสมาชิก และราคาการใชบริการเครื่องสแกน เปนอันดับ 5 มีคาเฉลี่ยระดบั
ความสําคัญนอย (3.30) 
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ตารางที่ 36  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปจจัยดาน
สถานที่ ที่มีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ระดับความสําคัญ 

ปจจัยดานสถานที่ 
มากที่สุด มาก นอย นอย

ท่ีสุด 
ไม

สําคัญ 
คาเฉลี่ย แปลผล ลําดับ 

ท่ี 

สถานที่ต้ังอยูใกลที่
พัก 

179 
(59.7) 

93 
(31.0) 

26 
(8.7) 

2 
(0.7) 

0 
(0.0) 4.50 

มาก
ที่สุด 1 

การคมนาคมสะดวก 
91 

(30.3) 
184 

(61.3) 
25 

(8.3) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4.22 มาก 2 

สถานที่จอดรถ
สะดวกปลอดภัย 

92 
(30.7) 

172 
(57.3) 

16 
(5.3) 

3 
(1.0) 

17 
(5.7) 4.06 มาก 3 

ระยะเวลาเปด-ปดราน
ตรงตามตองการ 

81 
(27) 

154 
(51.3) 

46 
(15.3) 

1 
(0.3) 

18 
(6.0) 3.93 มาก 4 

มีที่กั้นแยกเปน
สวนตัว 

22 
(22.3) 

23 
(40.0) 

68 
(22.7) 

120 
(7.7) 

67 
(7.3) 3.62 มาก 5 

รวม 465 
(34.0) 

626 
(48.19) 

181 
(12.07) 

126 
(1.94) 

102 
(3.8) 4.06 มาก  

 
จากตารางที่ 36  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคญัตอปจจัยดานสถานที่โดยรวม 

มีคาเฉลี่ยในระดับความสําคญัมาก (4.06) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอยเรียงลําดบัดังนี้ สถานที่
ตั้งอยูใกลที่พกั  เปนอนัดับ 1 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมากที่สุด (4.50) การคมนาคมสะดวก เปน
อันดับ 2 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.22) สถานที่จอดรถสะดวกปลอดภัย เปนอันดับ 3 มี
คาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.06) ระยะเวลาเปด-ปดรานตรงตามตองการ เปนอันดับ 4 มีคาเฉลี่ย
ระดับความสําคัญมาก (3.93) มีที่กั้นแยกเปนสวนตวั เปนอันดับ 5 มคีาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก 
(3.62)  
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ตารางที่ 37   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปจจัยดานการ
สงเสริมทางการตลาด ที่มีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ระดับความสําคัญ ปจจัยดานการ

สงเสริมทางการตลาด มากที่สุด มาก นอย นอย
ท่ีสุด 

ไม
สําคัญ 

คาเฉลี่ย แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

การโฆษณาผานแผน
ปาย 

28 
(9.3) 

73 
(24.3) 

87 
(29.0) 

97 
(32.3) 

15 
(5.0) 3.01 นอย 3 

การโฆษณาผาน
ใบปลิว 

12 
(4.0) 

72 
(24.0) 

99 
(33.0) 

16 
(5.3) 

101 
(33.7) 

2.59 นอย 4 

การมีสวนลดและ
ราคาพิเศษสําหรับ
สมาชิก 

54 
(18.0) 

91 
(30.3) 

50 
(16.7) 

98 
(32.7) 

7 
(2.3) 

3.29 นอย 1 

การสะสมชั่วโมงการ
ใชงานเพื่อเลนฟรี 

65 
(21.7) 

91 
(30.3) 

41 
(13.7) 

48 
(16.0) 

55 
(18.3) 

3.21 นอย 2 

รวม 159 
(13.25) 

327 
(27.23) 

277 
(23.10) 

259 
(21.58) 

178 
(14.84) 3.03 นอย  

 
จากตารางที่ 37  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคญัตอ ปจจัยดานการสงเสริมทาง

การตลาดโดยรวม มีคาเฉลี่ยในระดับความสําคัญนอย (3.03) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอย
เรียงลําดับดังนี้ การมีสวนลดและราคาพิเศษสําหรับสมาชิก  เปนอันดับ 1 มีคาเฉลี่ยระดับ
ความสําคัญนอย (3.29) การสะสมชั่วโมงการใชงานเพือ่เลนฟรี  เปนอันดับ 2 มีคาเฉลี่ยระดบั
ความสําคัญนอย (3.21) การโฆษณาผานแผนปาย เปนอันดับ 3 มคีาเฉลี่ยระดับความสําคัญนอย 
(3.01) การโฆษณาผานใบปลิว เปนอันดับ 4 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญนอย (2.59)  
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ตารางที่ 38   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปจจัยดาน
บุคลากร ที่มีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ระดับความสําคัญ 

ปจจัยดานบุคลากร 
มากที่สุด มาก นอย นอย

ท่ีสุด 
ไม

สําคัญ 
คาเฉลี่ย แปล

ผล 
ลําดับ 
ท่ี 

พนักงานสุภาพ มี
มารยาทดี 

134 
(44.7) 

159 
(53.0) 

7 
(2.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 4.42 มาก 1 

พนักงานอัธยาศัยดี ยิ้ม
แยมแจมใส 

128 
(42.7) 

162 
(54.0) 

10 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.39 มาก 2 

พนักงานมีความรูความ
ชํานาญ 

141 
(47.0) 

148 
(49.3) 

9 
(3.0) 

1 
(0.3) 

1 
(0.3) 4.42 มาก 1 

พนักงานคอยแนะนําการ
ใชงานแกผูใช 

105 
(35.0) 

145 
(48.3) 

26 
(8.7) 

21 
(7.0) 

3 
(1.0) 4.09 มาก 5 

พนักงานเอาใจใสตอ
ความตองการของลูกคา 

106 
(35.3) 

175 
(58.3) 

14 
(4.7) 

3 
(1.0) 

2 
(0.7) 4.27 มาก 4 

พนักงานมีความซื่อตรง 
เรื่องการคิดคาบริการ 

132 
(44.0) 

150  
(50.0) 

14 
(4.7) 

3 
(1.0) 

1 
(0.3) 4.36 มาก 3 

รวม 746 
(41.45) 

939 
(52.15) 

80 
(4.46) 

28 
(1.55) 

7 
(0.39) 4.33 มาก  

 
จากตารางที่ 38  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอ ปจจัยดานบคุลากร 

โดยรวม มีคาเฉลี่ยในระดับความสําคัญมาก (4.33) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอยเรียงลําดับดังนี ้
พนักงานสภุาพมีมารยาทด ี และพนกังานมีความรูความชํานาญ  เปนอันดับ 1 มีคาเฉลี่ยระดับ
ความสําคัญมาก (4.42) พนกังานอัธยาศัยด ียิ้มแยมแจมใส  เปนอนัดับ 2 มีคาเฉลี่ยระดบัความสําคัญ
มาก (4.39) พนักงานมีความซื่อตรงเรื่องการคิดคาบริการ เปนอันดับ 3 มีคาเฉลี่ยระดบัความสําคัญ
มาก (4.36) พนักงานเอาใจใสตอความตองการของลูกคา  เปนอันดับ 4 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญ
มาก (4.27) พนักงานคอยแนะนําการใชงานแกผูใช เปนอันดับ 5 มีคาเฉลี่ยระดบัความสําคัญมาก 
(4.09)  
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ตารางที่ 39   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปจจัยดานการ
สรางลักษณะทางกายภาพ ที่มีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

ระดับความสําคัญ ปจจัยดานการสราง 
ลักษณะทางกายภาพ มาก

ท่ีสุด มาก นอย นอย
ท่ีสุด 

ไม
สําคัญ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

สถานที่กวางขวาง มีที่
นั่งเพียงพอ ไมอึดอัด 

140 
(46.7) 

143 
(47.7) 

13 
(4.3) 

4 
(1.3) 

0 
(0.0) 

4.40 มาก 3 

สถานที่สะอาด 
120 

(40.0) 
162 

(54.0) 
15 

(5.0) 
2 

(0.7) 
1 

(0.3) 4.33 มาก 4 

เงียบไมมีเสียงรบกวน 
179 

(59.7) 
89 

(29.7) 
28 

(9.3) 
2 

(0.7) 
2 

(0.7) 4.47 มาก 2 

หองน้ําสะอาด 
89 

(29.7) 
170 

(56.7) 
34 

(11.3) 
5 

(1.7) 
2 

(0.7) 4.13 มาก 5 

อากาศเย็นสบาย  
191 

(63.7) 
86 

(28.7) 
15 

(5.0) 
5 

(1.7) 
3 

(1.0) 4.52 
มาก
ที่สุด 1 

การตกแตงรานทันสมัย 
50 

(16.7) 
88 

(29.3) 
58 

(19.3) 
97 

(32.3) 
7 

(2.3) 
3.26 นอย 7 

มีสถานที่ใหนั่งรอ 
51 

(17.0) 
112  

(37.3) 
116 

(38.7) 
15 

(5.0) 
6 

(2.0) 3.62 มาก 6 

รานเปดมานานนาเชื่อถือ 
36 

(12.0) 
57  

(19.0) 
64 

(21.3) 
24 

(8.0) 
119 

(39.7) 2.56 นอย 8 

รวม 856 
(35.68) 

907 
(37.80) 

343 
(14.27) 

154 
(6.42) 

140 
(5.83) 3.91 มาก  

จากตารางที่ 39  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอ ปจจัยการสรางลักษณะ
ทางกายภาพโดยรวม มีคาเฉลี่ยในระดับความสําคัญมาก (3.91) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอย
เรียงลําดับดังนี้ อากาศเย็นสบาย เปนอนัดบั 1 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมากที่สุด (4.52) เงียบไมมี
เสียงรบกวน  เปนอันดับ 2 มคีาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.47) สถานที่กวางขวาง มีที่นั่งเพียงพอ
ไมอึดอัด  เปนอันดับ 3 มคีาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.40) สถานที่สะอาด เปนอันดับ 4 มี
คาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.33) หองน้ําสะอาด เปนอันดับ 5 มคีาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก 
(4.13) มีสถานที่ใหนั่งรอ เปนอันดับ 6 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (3.62) การตกแตงราน
ทันสมัย เปนอันดับ 7 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญนอย (3.26) เปนรานที่เปดมานานนาเชื่อถือ เปน
อันดับ 8 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญนอย (2.56)  
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ตารางที่ 40   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ ที่มีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ระดับความสําคัญ ปจจัยดาน

กระบวนการ
ใหบริการ มากที่สุด มาก นอย นอย

ท่ีสุด 
ไม

สําคัญ 
คาเฉลี่ย แปล

ผล 
ลําดับ
ท่ี 

ความรวดเร็วในการ
ใหบริการ 

145 
(48.3) 

153 
(51.0) 

2 
(0.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 4.48 มาก 1 

ความสามารถในการ
แกไขปญหา 

132 
(44.0) 

158 
(52.7) 

10 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.41 มาก 2 

ความถูกตองในการ
คิดราคา 

113 
(37.7) 

154 
(51.3) 

29 
(9.7) 

2 
(0.7) 

2 
(0.7) 4.25 มาก 3 

รวม 390 
(43.32) 

465 
(51.66) 

41 
(4.56) 

18 
(0.23) 

2 
(0.23) 4.38 มาก  

 
จากตารางที่ 40  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอ ปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการโดยรวม มีคาเฉลี่ยในระดับความสําคัญมาก (4.38) โดยมคีาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอย
เรียงลําดับดังนี้ ความรวดเรว็ในการใหบริการ เปนอันดบั 1 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.48) 
ความสามารถในการแกไขปญหา  เปนอันดับ 2 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.41) ความถูกตอง
ในการคิดราคา เปนอันดับ 3 มีคาเฉลี่ยระดบัความสําคัญมาก (4.25)  
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ตารางท่ี 41 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปจจัยสวน
ประสมทางการตลาด ที่มีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ระดับความสําคัญ ปจจัยสวนประสมทาง

การตลาด มากที่สุด มาก นอย นอย
ท่ีสุด ไมสําคัญ 

คาเฉลี่ย แปลผล ลําดับ
ท่ี 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 31.49 37.54 18.01 6.85 6.11 3.82 มาก 5 
ปจจัยดานราคา 16.58 34.74 28.45 18.79 1.44 3.46 นอย 6 
ปจจัยดานสถานที่ 34.0 48.19 12.07 1.94 3.8 4.06 มาก 3 
ปจจัยดานการสงเสริม
ทางการตลาด 13.25 27.23 23.10 21.58 14.84 3.03 นอย 7 

ปจจัยดานบุคลากร 41.45 52.15 4.46 1.55 0.39 4.33 มาก 2 
ปจจัยดานการสราง
ลักษณะทางกายภาพ 35.68 37.80 14.27 6.42 5.83 3.91 มาก 4 

ปจจัยดานกระบวนให
การบริการ 43.32 51.66 4.56 0.23 0.23 4.38 มาก 1 

รวม 30.83 41.33 14.99 8.19 4.66 3.86 มาก  
 
จากตารางที่ 41  พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดโดยรวม มีคาเฉลี่ยในระดับความสําคัญมาก (3.86) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอย
เรียงลําดับดังนี้ ปจจยัดานกระบวนการ เปนอันดับ 1 มีคาเฉลี่ยระดบัความสําคัญมาก (4.38) ปจจัย
ดานบุคลากร เปนอันดับ 2 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.33) ปจจยัดานสถานที่ เปนอันดับ 3 มี
คาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (4.06) ปจจัยดานการสรางลักษณะทางกายภาพ เปนอันดับ 4 มี
คาเฉลี่ยระดับความสําคัญมาก (3.91) ปจจยัดานผลิตภณัฑ เปนอันดับ 5 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญ
มาก (3.82) ปจจัยดานราคา เปนอันดับ 6 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคญันอย (3.46) ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด เปนอันดบั 7 มีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญนอย (3.03)  

 
 
 
 



ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

 45

ตอนที่ 4  ปญหาปจจัยสวนประสมทางการตลาดบรกิาร ท่ีผูตอบแบบสอบถามพบในการเลือกใช
บริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ตารางที่ 42  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาปจจยัดาน

ผลิตภัณฑ ที่พบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  
 

ระดับของปญหา 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ มาก

ท่ีสุด มาก นอย นอยท่ีสุด ไมมี
ปญหา 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

คอมพิวเตอรไมทันสมัย 
ประสิทธิภาพต่ํา 

93 
(31.0) 

69 
(23.0) 

82 
(27.3) 

53 
(17.7) 

3 
(1.0) 3.65 มาก 3 

จํานวนคอมพิวเตอร
บริการไมเพียงพอ 

79 
(26.3) 

92 
(30.7) 

124 
(41.3) 

4 
(1.3) 

1 
(0.3) 

3.81 มาก 2 

ขนาดจอเล็กไมคมชัด 
45 

(15.0) 
87 

(29.0) 
73 

(24.3) 
93 

(31.0) 
2 

(0.7) 3.27 นอย 6 

ระบบเสียงไมดี 
38 

(12.7) 
73 

(24.3) 
163 

(54.3) 
24 

(8.0) 
2 

(0.7) 3.40 นอย 4 

การเชื่อมตอความเร็วตํ่า 
สายหลุด 

103 
(34.3) 

151 
(50.3) 

38 
(12.7) 

7 
(2.3) 

1 
(0.3) 4.16 มาก 1 

ไมมีโปรแกรมที่
ตองการ 

49 
(16.3) 

84 
(28.0) 

74 
(24.7) 

93 
(31.0) 

0 
(0.0) 3.30 นอย 5 

อุปกรณคอมพิวเตอรไม
ครบ ( เชน หูฟง) 

36 
(12.0) 

68 
(22.7) 

104 
(34.7) 

86 
(28.7) 

6 
(2.0) 

3.14 นอย 8 

อุปกรณตอพวงบริการ
ไมครบ(สแกน,พิมพ) 

35 
(11.7) 

82 
(27.3) 

95 
(31.7) 

83 
(27.7) 

5 
(1.7) 3.20 นอย 7 

ไมมีบริการแนะนํา
ขอมูล 

46 
(15.3) 

66 
(22.0) 

82 
(27.3) 

75 
(25.0) 

31 
(10.3) 3.07 นอย 9 

ไมมีบริการเขารูปเลม 
 

35 
(11.7) 

58 
(19.3) 

95 
(31.7) 

100 
(33.3) 

12 
(4.0) 3.01 นอย 10 

ไมมีบริการรับพิมพงาน  
ทํารายงาน 

40 
(13.3) 

58 
(19.3) 

85 
(28.3) 

98 
(32.7) 

19 
(6.3) 3.01 นอย 10 

รวม 599 
(18.15) 

888 
(26.90) 

1015 
(30.76) 

716 
(21.71) 

82 
(2.48) 3.37 นอย  
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จากตารางที่ 42  พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม มี
คาเฉลี่ยในระดับนอย (3.37) โดยมีคาเฉลีย่ของแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ การเชื่อมตอความเร็ว
ต่ํา สายหลุด เปนอันดับ 1 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (4.16) จํานวนคอมพิวเตอรบริการไมเพียงพอ 
เปนอันดับ 2 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.81) คอมพิวเตอรไมทันสมัย ประสิทธิภาพต่ํา เปนอันดบั 
3 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.65) ระบบเสียงไมดี เปนอันดับ 4 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.40) 
ไมมีโปรแกรมที่ตองการ เปนอันดับ 5 มคีาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.30) ขนาดจอเล็กไมคมชัด เปน
อันดับ 6 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.27) อุปกรณตอพวงบริการไมครบ เชน เครือ่งพิมพ เครื่อง
สแกน เปนอนัดับ 7 มีคาเฉลี่ยอยูในระดบันอย (3.20) อุปกรณคอมพิวเตอรไมครบ เชนหูฟง เปน
อันดับ 8 มีคาเฉลี่ยอยูในระดบันอย (3.14) ไมมีการแนะนําขอมูล เปนอันดับ 9 มีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
ความนอย (3.07) ไมมีบริการเขารูปเลม และไมมีบริการรับพิมพงาน ทํารายงาน เปนอันดับ 10 มี
คาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.01) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

 47

ตารางที่ 43  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาปจจยัดาน
ราคา ที่พบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ระดับของปญหา 

ปจจัยดานราคา 
มากที่สุด มาก นอย นอยท่ีสุด ไมมี

ปญหา 

คา 
เฉล่ีย 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

ราคาเชาเครื่องตอ
ช่ัวโมงสูงเกินไป 

58 
(19.3) 

83 
(27.7) 

79 
(26.3) 

73 
(24.3) 

7 
(2.3) 3.37 นอย 1 

ไมมีราคาพิเศษ
สําหรับสมาชิก 

37 
(12.3) 

78 
(26.0) 

87 
(29.0) 

92 
(30.7) 

6 
(2.0) 

3.16 นอย 4 

ราคาการใช
บริการเครื่อง
สแกนสูงเกินไป 

39 
(13.0) 

86 
(28.7) 

82 
(27.3) 

89 
(29.7) 

4 
(1.3) 

3.22 นอย 3 

ราคาของการใช
เครื่องพิมพสูง
เกินไป 

37 
(12.3) 

78 
(26.0) 

114 
(38.0) 

67 
(22.3) 

4 
(1.3) 

3.26 นอย 2 

ราคาของกระดาษ
ปก เขาเลม สูง
เกินไป 

33 
(11.0) 

68 
(22.7) 

119 
(39.7) 

70 
(23.3) 

10 
(3.3) 

3.15 นอย 5 

ราคาของ Disk / 
CD สูงเกินไป 

42 
(14.0) 

63 
(21.0) 

95 
(31.7) 

87 
(29.0) 

13 
(4.3) 

3.11 นอย 6 

รวม 599 
(18.15) 

888 
(26.90) 

1015 
(30.76) 

716 
(21.71) 

82 
(2.48) 3.21 นอย  

 
จากตารางที่ 43  พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาปจจัยดานราคาโดยรวม มีคาเฉลี่ย

ในระดับนอย (3.21) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอยเรียงลําดับดังนี้ ปญหาราคาคาเชาเครื่องตอ
ชั่วโมงสูงเกินไป เปนอันดบั 1 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.37) ราคาการใชบริการเครื่องพิมพสูง
เกินไป เปนอนัดับ 2 มีคาเฉลี่ยอยูในระดบันอย (3.26) ราคาการใชบริการเครื่องสแกนสูงเกนิไป 
เปนอันดับ 3 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.22) ไมมรีาคาพิเศษสําหรับสมาชิก เปนอันดับ 4 มี
คาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.16) ราคาของกระดาษปก เขาเลมสูงเกินไป เปนอันดับ 5 มีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับนอย (3.15) ราคาของแผนดิสเก็ต ซีดี สูงเกินไป เปนอันดับ 6 มคีาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.11) 
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ตารางที่ 44  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาปจจยัดาน
สถานที่ ที่พบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต 

 
ระดับของปญหา 

ปจจัยดานสถานที่ มาก
ท่ีสุด มาก นอย นอย

ท่ีสุด 
ไมมี
ปญหา 

คาเฉลี่ย แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

สถานที่ต้ังไกลจากที่พัก 
57 

(19.0) 
74 

(24.7) 
134 

(44.7) 
23 

(7.7) 
12 

(4.0) 3.47 นอย 3 

การคมนาคมไมสะดวก 
46 

(15.3) 
86 

(28.7) 
134 

(44.7) 
20 

(6.7) 
14 

(4.7) 
3.43 นอย 4 

สถานที่จอดรถไม
เพียงพอ และไม
ปลอดภัย 

53 
(17.7) 

150 
(50.0) 

72 
(24.0) 

13 
(4.3) 

12 
(4.0) 

3.73 มาก 1 

เวลาเปด-ปดรานไมตรง
ตามตองการ 

45 
(15.0) 

131 
(43.7) 

90 
(30.0) 

24 
(8.0) 

10 
(3.3) 

3.59 มาก 2 

ไมมีที่กั้นแยกเปน
สวนตัว 

47 
(15.7) 

70 
(23.3) 

112 
(37.3) 

59 
(19.7) 

12 
(4.0) 3.27 นอย 5 

รวม 248 
(16.53) 

511 
(34.07) 

542 
(36.13) 

139 
(9.27) 

60 
(4.00) 3.50 มาก  

 
จากตารางที่ 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาปจจยัดานสถานที่โดยรวม มี

คาเฉลี่ยในระดับมาก (3.50) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจัยยอยเรียงลําดับดังนี้ สถานที่จอดรถไม
เพียงพอ และไมปลอดภัย เปนอันดับ 1 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.73) เวลาเปด-ปดรานไมตรง
ตามความตองการ เปนอันดบั 2 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.59) สถานที่ตั้งไกลจากที่พัก  เปน
อันดับ 3 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.47) การคมนาคมไมสะดวก เปนอันดับ 4 มีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับนอย (3.43) ไมมีที่กั้นแยกเปนสวนตัว  เปนอนัดบั 5 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.27)  
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ตารางที่ 45   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาปจจยัดาน
การสงเสริมทางการตลาด ที่พบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ระดับของปญหา ปจจัยดานการสงเสริม

ทางการตลาด มากที่สุด มาก นอย นอย
ท่ีสุด 

ไมมี
ปญหา 

คาเฉลี่ย แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

ไมมีการโฆษณา 
21 

(7.0) 
55 

(18.3) 
91 

(30.3) 
46 

(15.3) 
87 

(29.0) 2.59 นอย 3 

ไมมีสวนลดในการใช
บริการสําหรับสมาชิก 

27 
(9.0) 

64 
(21.3) 

86 
(28.7) 

48 
(16.0) 

75 
(25.0) 

2.73 นอย 2 

ไมมีการสะสมชั่วโมง
เพื่อเลนฟรี 

28 
(9.3) 

63 
(21.0) 

88 
(29.3) 

99 
(33.0) 

22 
(7.3) 2.92 นอย 1 

รวม 76 
(8.44) 

182 
(20.21) 

265 
(29.45) 

193 
(21.45) 

184 
(20.45) 2.75 นอย  

 
จากตารางที ่ 45  พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาปจจยัดานการสงเสริมทาง

การตลาดโดยรวม มีคาเฉลี่ยในระดับนอย (2.75) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอยเรียงลําดับดังนี ้
ไมมีการสะสมชั่วโมงเพื่อเลนฟรี เปนอันดับ 1 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (2.92) ไมมีสวนลดในการ
ใชบริการสําหรับสมาชิก  เปนอันดับ 2 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (2.73) ไมมีการโฆษณา  เปน
อันดับ 3 มีคาเฉลี่ยอยูในระดบันอย (2.59) 
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ตารางที่ 46  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาปจจยัดาน
บุคลากร  ที่พบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ระดับของปญหา 

ปจจัยดานบุคลากร มาก
ท่ีสุด มาก นอย นอย

ท่ีสุด 
ไมมี
ปญหา 

คาเฉลี่ย แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

พนักงานไมสุภาพ ไมมี
มารยาท 

76 
(25.3) 

53 
(17.7) 

139 
(46.3) 

23 
(7.7) 

9 
(3.0) 3.55 มาก 3 

พนักงานอัธยาศัยไมดี 
ไมยิ้มแยมแจมใส 

80 
(26.7) 

56 
(18.7) 

131 
(43.7) 

20 
(6.7) 

13 
(4.3) 

3.57 มาก 1 

พนักงานไมมีความรู 
ความชํานาญ 

80 
(26.7) 

51 
(17.0) 

138 
(46.0) 

20 
(6.7) 

11 
(3.7) 3.56 มาก 2 

พนักงานไมคอยช้ีแนะ
การใชงาน 

70 
(23.3) 

57 
(19.0) 

101 
(33.7) 

41 
(13.7) 

31 
(10.3) 3.31 นอย 4 

พนักงานไมใสใจตอ
ปญหาและความ
ตองการ 

75 
(25.0) 

61 
(20.3) 

59 
(19.7) 

92 
(30.7) 

13 
(4.3) 

3.31 นอย 4 

พนักงานขาดความ
ซื่อตรงเรื่องการคิด
คาบริการ 

79 
(26.3) 

49 
(16.3) 

64 
(21.3) 

89 
(29.7) 

19 
(6.3) 

3.27 นอย 5 

รวม 76 
(8.44) 

182 
(20.21) 

265 
(29.45) 

193 
(21.45) 

184 
(20.45) 3.43 นอย  

 
จากตารางที่ 46  พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาปจจยัดานบุคลากรโดยรวม มี

คาเฉลี่ยในระดับนอย (3.43) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอยเรียงลําดบัดังนี้ พนักงานอัธยาศัยไมด ี
ไมยิ้มแยมแจมใส  เปนอันดบั 1 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.57) พนักงานไมมีความรูความชํานาญ  
เปนอันดับ 2 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.56) พนักงานไมสุภาพ ไมมีมารยาท เปนอันดับ 3 มี
คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.55) พนักงานไมคอยช้ีแนะการใชงาน และพนักงานไมใสตอปญหาและ
ความตองการ เปนอันดับ 4 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.31) พนักงานขาดความซื่อตรงเรื่องการคิด
คาบริการ  เปนอันดับ 5 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.27)  
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ตารางที่ 47   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาปจจยัดาน
การสรางลักษณะทางกายภาพ ที่พบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต 

ระดับของปญหา ปจจัยดานการสราง
ลักษณะกายภาพ มาก

ท่ีสุด มาก นอย นอย
ท่ีสุด 

ไมมี
ปญหา 

คาเฉลี่ย แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

สถานที่คับแคบ อึดอัด 
70 

(23.3) 
87 

(29.0) 
117 

(39.0) 
13 

(4.3) 
13 

(4.3) 
3..63 มาก 3 

สถานที่ไมสะอาด 
60 

(20.0) 
67 

(22.3) 
137 

(45.7) 
24 

(8.0) 
12 

(4.0) 3.46 นอย 5 

เสียงดัง 
95 

(31.7) 
128 

(42.7) 
54 

(18.0) 
13 

(4.3) 
10 

(3.3) 3.95 มาก 1 

หองน้ําไมสะอาด หรือ 
ไมมีหองน้ําบริการ 

55 
(18.3) 

100 
(33.3) 

102 
(34.0) 

34 
(11.3) 

9 
(3.0) 3.53 มาก 4 

อากาศรอน ไมติด
เครื่องปรับอากาศ 

83 
(27.7) 

132 
(44.0) 

64 
(21.3) 

11 
(3.7) 

10 
(3.3) 3.89 มาก 2 

การตกแตงรานไม
ทันสมัย 

37 
(12.3) 

57 
(19) 

133 
(44.3) 

44 
(14.7) 

29 
(9.7) 

3.10 นอย 7 

ไมมีสถานที่ใหนั่งรอ 
29 

(9.7) 
89 

(29.7) 
140 

(46.7) 
26 

(8.7) 
16 

(5.3) 3.30 นอย 6 

รานเปดใหมยังไมแนใจ
การบริการ 

31 
(10.3) 

59 
(19.7) 

70 
(23.3) 

28 
(9.3) 

112 
(37.3) 2.56 นอย 8 

รวม 76 
(8.44) 

182 
(20.21) 

265 
(29.45) 

193 
(21.45) 

184 
(20.45) 3.43 นอย  

 
จากตารางที่ 47  พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาปจจัยดานการสรางลักษณะทาง

กายภาพโดยรวม มีคาเฉลี่ยในระดับนอย (3.43) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอยเรียงลําดับดังนี ้
เสียงดัง  เปนอันดับ 1 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.95) อากาศรอนไมติดเครื่องปรับอากาศ  เปน
อันดับ 2 มีคาเฉลี่ยอยูในระดบัมาก (3.89) สถานที่คับแคบ อึดอัด เปนอันดับ 3 มีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
มาก (3.63) หองน้ําไมสะอาด หรือไมมีหองน้ําบริการ เปนอันดับ 4 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.53) 
สถานที่ไมสะอาด  เปนอนัดับ 5 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.46) ไมมีสถานที่ใหนั่งรอ เปนอันดับ 
6 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.30) การตกแตงรานไมทนัสมัย เปนอนัดับ 7 มีคาเฉลี่ยอยูในระดบั
นอย (3.10) รานเปดใหมยังไมแนใจในการบริการ เปนอนัดับ 8 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (2.56) 
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ตารางที่ 48  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาปจจยัดาน
กระบวนการใหบริการ ที่พบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  

 
ระดับของปญหา ปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการ มาก
ท่ีสุด มาก นอย นอย

ท่ีสุด 
ไมมี
ปญหา 

คาเฉลี่ย แปล
ผล 

ลําดับ
ท่ี 

การบริการลาชา 
80 

(26.7) 
64 

(21.3) 
134 

(44.7) 
12 

(4.0) 
10 

(3.3) 3.64 มาก 1 

การแกปญหาลาชา 
84 

(28.0) 
55 

(18.3) 
137 

(45.7) 
18 

(6.0) 
6 

(2.0) 
3.64 มาก 1 

คิดราคาผิดพลาด 
73 

(24.3) 
57 

(19.0) 
131 

(43.7) 
23 

(7.7) 
16 

(5.3) 3.49 นอย 2 

รวม 237 
(26.33) 

176 
(19.53) 

402 
(44.7) 

53 
(5.9) 

32 
(3.54) 3.59 มาก  

 
จากตารางที่ 48  พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ

โดยรวม มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.59) โดยมีคาเฉลี่ยของแตละปจจยัยอยเรียงลําดับดังนี้ การบริการ
ลาชา และการแกปญหาลาชา  เปนอันดับ 1 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (3.64) การคดิราคาผิดพลาด 
เปนอันดับ 2 มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย (3.49)  
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ตอนที่ 5      พฤติกรรมการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
และชั้นปการศกึษา 

 
ตารางที่49  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานที่ ที่ใชอินเทอรเน็ต

เปนสวนใหญ และเพศ 
 

ชาย หญิง รวม สถานที่ท่ีใช
อินเทอรเน็ตเปน     

สวนใหญ 
จํานวน 

(150  รอยละ จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(300) รอยละ 

บาน / ที่พัก 27 18 22 14.7 49 16.3 
มหาวิทยาลัย 9 6.0 20 13.3 29 9.7 
รานอินเทอรเน็ต 114 76.0 108 72.0 222 74.0 

รวม 150 100.0 150 100.00 300 100.00 
 
 จากตารางที ่ 49 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญใช
อินเทอรเน็ตจากรานอินเทอรเน็ต มากกวาสถานที่อ่ืน 
 
 
 
 



ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

 54

ตารางที่ 50   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานที่ที่ใชอินเทอรเนต็
เปนสวนใหญ  และชั้นปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชั้นป สวนใหญใชอินเทอรเน็ตจากราน

อินเทอรเน็ต มากกวาสถานทีอ่ื่น 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5
ขึ้นไป รวม 

สถานที่ท่ีใช
อินเทอรเน็ต  สวนใหญ จํานวน 

(รอยละ) 
( 67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

( 67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

( 67) 

จํานวน 
(รอยละ) 

( 67 

จํานวน 
(รอยละ) 

( 32) 

จํานวน 
(รอยละ) 

( 300) 

บาน / ที่พัก 3 
(4.5) 

9 
(13.4) 

16 
(23.9) 

13 
(19.4) 

8 
(25) 

49 
(16.3) 

มหาวิทยาลัย 3 
(4.5) 

4 
(6.0) 

5 
(7.5) 

12 
(17.9) 

5 
(15.6) 

29 
(9.7) 

รานอินเทอรเน็ต 61 
(91.0) 

54 
(80.6) 

46 
(68.7) 

42 
(62.7) 

19 
(59.4) 

222 
(74.0) 

รวม 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

32 
(100.0) 

300 
(100) 
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ตารางที่ 51    แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทการใชบริการ
ในรานอินเทอรเน็ต และเพศ  

 
ชาย หญิง รวม 

ประเภทการใชบริการในราน
อินเทอรเน็ต 

จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(150 ) 
รอย
ละ 

จํานวน 
(300) รอยละ 

เชื่อมตออินเทอรเน็ต 141 94.0 140 93.3 281 93.7 
บริการสแกนรปู 74 49.3 52 34.7 126 42.0 
ใชโปรแกรมสําเร็จรูป 95 63.3 53 35.3 148 49.3 
ใชบริการเครื่องพิมพ 98 65.3 100 66.7 198 66.0 
จางพิมพงาน 36 24.0 46 30.7 82 27.3 
จางทํารายงาน / วิจยั 9 6.0 16 10.7 25 8.3 
เขาเลม 26 17.3 24 16.0 50 16.7 
จางลงขอมูล SPSS 7 4.7 11 7.3 18 6.0 
ซ้ืออุปกรณ (แผนดิสเก็ต ซีด)ี 18 12.0 18 12 36 12.0 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน 
 
 จากตารางที่ 51  พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย และเพศหญิง สวนใหญใชบริการ
ในรานอินเทอรเน็ตดานการเชื่อมตออินเทอรเน็ตมากกวาบริการดานอืน่ 
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ตารางที่ 52   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทการใชบริการใน
รานอินเทอรเน็ต  และชั้นปการศึกษา 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน 
 
จากตารางที ่ 52 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชั้นป สวนใหญใชบริการในราน

อินเทอรเน็ตดานการเชื่อมตออินเทอรเน็ตมากกวาดานอืน่ 
 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5
ขึ้นไป รวม 

ประเภทการใชบริการใน
รานอินเทอรเน็ต จํานวน 

(รอยละ) 
(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 

เช่ือมตออินเทอรเน็ต 
66 

(98.5) 
60 

(89.6) 
65 

(97.0) 
60 

(89.6) 
30 

(93.8) 
281 

(93.7) 

บริการสแกนรูป 
47 

(70.1) 
32 

(47.8) 
19 

(28.4) 
22 

(32.8) 
6 

(18.8) 
126 

(42.0) 

ใชโปรแกรมสําเร็จรูป 
52 

(77.6) 
31 

(46.3) 
25 

(37.3) 
24 

(35.8) 
16 

(50.0) 
148 

(49.3) 

ใชบริการเครื่องพิมพ 
51 

(76.1) 
41 

(61.2) 
43 

(64.2) 
43 

(64.2) 
20 

(62.5) 
198 

(66.0) 

จางพิมพงาน 
3 

(4.5) 
17 

(25.4) 
28 

(41.8) 
26 

(38.8) 
8 

(25.0) 
82 

(27.3) 

จางทํารายงาน / วิจัย 
2 

(3.0) 
6 

(9.0) 
8 

(11.9) 
6 

(9.0) 
3 

(9.4) 
25 

(8.3) 

เขาเลม 
6 

(9.0) 
9 

(13.4) 
13 

(19.4) 
13 

(19.4) 
9 

(28.1) 
50 

(16.7) 

จางลงขอมูล SPSS 
0 

(0.0) 
3 

(4.5) 
5 

(7.5) 
5 

(7.5) 
5 

(15.6) 
18 

(6.0) 

ซื้ออุปกรณ (Disk, CD) 
7 

(10.4) 
5 

(7.5) 
6 

(9.0) 
11 

(16.4) 
7 

(21.9) 
36 

(12.0) 
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ตารางที่ 53  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามโปรแกรมสําเร็จรปูที่
เลือกใช บริการในรานอินเทอรเน็ต และเพศ 

 

ชาย หญิง รวม โปรแกรมสําเร็จรูปท่ี
เลือกใช จํานวน 

(150 ) รอยละ จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(300) รอยละ 

Microsoft Word 141 94.0 140 93.3 281 93.7 
Microsoft Excel  55 36.7 113 75.3 168 56.0 
Power Point 110 73.3 105 70.0 215 71.7 
Microsoft Access 19 12.7 28 18.7 47 15.7 
Microsoft Outlook 9 6.0 10 6.7 19 6.3 
Win zip 24 16.0 18 12.0 42 14.0 
Win Amp 49 32.7 62 41.3 111 37.0 
SPSS 7 4.7 17 11.3 24 8.0 
Photo Shop 44 29.3 48 32.0 92 30.7 
แปลไทย 29 19.3 44 29.3 73 24.3 
ACD See 35 23.3 30 20.7 65 21.7 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน 
 
 จากตารางที่ 53 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญ เลือกใช
โปรแกรมสําเร็จรูป  Microsoft Word มากกวาโปรแกรมอื่น 
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ตารางที่ 54 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามโปรแกรมสําเร็จรปูที่
เลือกใชบริการในรานอินเทอรเน็ต และชัน้ปการศึกษา 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน 
 
จากตารางที่ 54 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชั้นป สวนใหญเลือกใชโปรแกรมสําเร็จรูป 

Microsoft word มากกวาโปรแกรมอื่นๆ 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5 ขึ้นไป รวม โปรแกรม
สําเร็จรูปท่ี
เลือกใช 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300) 

Microsoft Word 
64 

(95.5) 
61 

(91.0) 
63 

(94.0) 
63 

(94.0) 
30 

(93.8) 
281 

(93.7) 

Microsoft Excel  
21 

(31.3) 
24 

(35.8) 
48 

(71.6) 
52 

(77.6) 
23 

(71.9) 
168 

(56.0) 

 Power Point 
61 

(91.0) 
45 

(67.2) 
45 

(67.2) 
41 

(61.2) 
23 

(71.9) 
215 

(71.7) 
Microsoft 
Access 

1 
(1.5) 

7 
(10.4) 

13 
(19.4) 

21 
(31.3) 

5 
(15.6) 

47 
(15.7) 

Microsoft 
Outlook 

2 
(3.0) 

4 
(6.0) 

7 
(10.4) 

3 
(4.5) 

3 
(9.4) 

19 
(6.3) 

Win zip 
3 

(4.5) 
4 

(6.0) 
15 

(22.4) 
12 

(17.9) 
8 

(25.0) 
42 

(14.0) 

Win Amp 
7 

(10.4) 
16 

(23.9) 
37 

(55.2) 
29 

(43.3) 
22 

(68.8) 
111 

(37.0) 

SPSS 
1 

(1.5) 
1 

(1.5) 
7 

(10.4) 
13 

(19.4) 
2 

(6.3) 
24 

(8.0) 

Photo Shop 
3 

(4.5) 
20 

(29.9) 
26 

(38.8) 
27 

(40.3) 
16 

(50.0) 
92 

(30.7) 

แปลไทย 
4 

(6.0) 
13 

(19.4) 
24 

(35.8) 
21 

(31.3) 
11 

(34.4) 
73 

(24.3) 

ACD See 
4 

(6.0) 
10 

(14.9) 
20 

(29.9) 
18 

(26.9) 
13 

(4.06) 
65 

(21.7) 
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ตารางที่ 55  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะการเลือกใช
บริการรานอินเทอรเน็ต  และ เพศ  

 

ชาย หญิง รวม ลักษณะการเลือกใช
บริการ จํานวน 

(150 ) รอยละ จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(300) รอยละ 

ใชบริการรานประจํา 29 19.3 53 35.4 82 27.3 
ไมมีรานประจาํ 121 80.7 97 64.6 218 72.7 
 150 100 150 100 300 100 
 
 จากตารางที่ 55 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญมีลักษณะ
การเลือกใชบริการไมมีรานประจํา 
 
 

ตารางที่ 56    แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะการเลือกใช
บริการรานอินเทอรเน็ต และชั้นปการศึกษา  

 
จากตารางที่ 56  พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชั้นป สวนใหญมีลักษณะการใชบริการไม

มีรานประจํา  

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5ขึ้น
ไป รวม ลักษณะการเลือกใช

บริการราน
อินเทอรเน็ต 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 

ใชบริการรานประจํา 21 
(31.3) 

10 
(14.9) 

18 
(26.9) 

24 
(35.8) 

9 
(28.1) 

82 
(27.3) 

ไมมีรานประจาํ 46 
(68.7) 

57 
(85.1) 

49 
(73.1) 

43 
(64.2) 

23 
(71.9) 

218 
(72.7) 

รวม 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

32 
(100.0) 

300 
(100.0) 
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ตารางที่ 57   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูที่มีอิทธิพลในการ
ตัดสินใจ เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต และ เพศ 

 
ชาย หญิง รวม ผูท่ีมีอิทธิพล 

ในการตดัสินใจ จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(150 ) รอยละ จํานวน 
(300) รอยละ 

เพื่อน 27 18.0 115 76.7 142 47.3 
คนในครอบครัว 11 7.3 3 2.0 14 4.7 
ตัดสินใจดวยตนเอง 112 74.7 32 21.3 144 48.0 

รวม 150 100 150 100 300 100 
 
 จากตารางที่ 57 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญตัดสินใจเลือกใชบริการราน
อินเทอรเน็ตดวยตนเอง  
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญเพื่อนคือผูที่มีอิทธิพลในการตัดสินใจเลอืกใช 
บริการรานอินเทอรเน็ต มากกวาคนอืน่ๆ 
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ตารางที่ 58   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูที่มีอิทธิพลในการ
ตัดสินใจ เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  และชั้นปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 58  พบวาผูตอบแบบสอบถาม ช้ันปที่ 1, 2, 3  สวนใหญเพื่อนมีอิทธิพลใน

การตัดสินใจ เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต มากกวาคนอื่นๆ 
ผูตอบแบบสอบถาม ชั้นปที่ 4, 5 สวนใหญ  ตัดสินใจเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต 

ดวยตนเอง  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5
ขึ้นไป รวม 

ผูมีอิทธิพลในการ
ตัดสินใจ จํานวน 

(รอยละ) 
(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 

เพื่อน 43 
(64.1) 

37 
(55.2) 

34 
(50.8) 

24 
(35.8) 

4 
(12.5) 

142 
(47.3) 

คนในครอบครัว 1 
(1.5) 

7 
(10.4) 

2 
(2.9) 

3 
(4.5) 

1 
(3.1) 

14 
(4.7) 

ตัดสินใจดวยตนเอง 23 
(34.4) 

23 
(34.4) 

31 
(46.3) 

40 
(59.7) 

27 
(84.4) 

144 
(48.0) 

รวม 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

32 
(100.0) 

300 
(100.0) 
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ตารางที่ 59  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนเวลาในการใช
บริการรานอินเทอรเน็ตตอคร้ัง  และเพศ  

 

ชาย หญิง รวม จํานวนเวลาในการใช
บริการราน

อินเทอรเน็ตตอคร้ัง 
จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(150 ) รอยละ จํานวน 
(300) รอยละ 

นอยกวา 1 ชั่วโมง 9 6.0 9 6.0 18 6.0 
1 – 2 ชั่วโมง 56 37.3 75 50.0 131 43.7 
2 – 3 ชั่วโมง 64 42.7 47 31.3 111 37.0 
3 – 4 ชั่วโมง 10 6.7 13 8.7 23 7.7 
4 – 5 ชั่วโมง 9 6.0 3 2.0 12 4.0 
มากกวา 5 ชัว่โมง 2 1.3 3 2.0 5 1.6 

รวม 150 100 150 100 300 100 
 
 จากตารางที่ 59 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญมีจํานวนเวลาในการใช
บริการรานอินเทอรเน็ต  2 – 3 ช่ัวโมง มากกวาจํานวนเวลาอื่น 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญมีจํานวนเวลาในการใชบริการรานอินเทอรเน็ต  
1 – 2 ชั่วโมง มากกวาจํานวนเวลาอื่น 
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ตารางท่ี 60    แสดงจํานวน  และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนเวลาในการใช
บริการรานอินเทอรเน็ตตอคร้ัง  และชั้นปการศึกษา 

 

 
จากตารางที่ 60  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ชั้นปที่1 สวนใหญมจีํานวนเวลาในการใช

บริการรานอินเทอรเน็ต  คร้ังละ 1-2 ช่ัวโมง และ 2-3 ชั่วโมง มากกวาจํานวนเวลาอื่น 
ผูตอบแบบสอบถาม ช้ันปที่2 สวนใหญมจีํานวนเวลาในการใชบริการรานอินเทอรเน็ต 

คร้ังละ 2-3 ชั่วโมง  มากกวาจํานวนเวลาอืน่ 
ผูตอบแบบสอบถาม ช้ันปที่ 3, 4, 5 สวนใหญมจีํานวนเวลาในการใชบริการราน

อินเทอรเน็ต  คร้ังละ 1-2 ช่ัวโมง มากกวาจาํนวนเวลาอื่น 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5ขึ้น
ไป รวม 

จํานวนเวลาในการใช
บริการ จํานวน 

(รอยละ) 
(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 

นอยกวา 1 ชั่วโมง 0 
(0.0) 

3 
(4.4) 

8 
(11.9) 

7 
(10.4) 

0 
(0.0) 

18 
(6.0) 

1 – 2 ชั่วโมง 32 
(47.8) 

20 
(29.9) 

32 
(47.8) 

34 
(50.7) 

13 
(40.6) 

131 
(43.7) 

2 – 3 ชั่วโมง 32 
(47.8) 

31 
(46.3) 

18 
(26.9) 

18 
(26.9) 

12 
(37.5) 

111 
(37.0) 

3 – 4 ชั่วโมง 1 
(1.4) 

6 
(9.0) 

7 
(10.4) 

5 
(7.5) 

4 
(12.5) 

23 
(7.7) 

4 – 5 ชั่วโมง 2 
(3.0) 

4 
(6.0) 

1 
(1.5) 

2 
(3.0) 

3 
(9.4) 

12 
(4.0) 

มากกวา 5 ชัว่โมง 0 
(0.0) 

3 
(4.4) 

1 
(1.5) 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

5 
(1.6) 

รวม 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

32 
(100.0) 

300 
(100.0) 
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ตารางที่ 61 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความถีใ่นการใชบริการ
รานอินเทอรเน็ตตอสัปดาห   และ เพศ  

 
 จากตารางที่ 61 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญมีความถี่ใน
การใชบริการ   2 – 4 คร้ัง ตอสัปดาห มากกวาชวงความถี่อ่ืน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชาย หญิง รวม ความถี่ในการใชบริการ
รานอินเทอรเน็ต 

ตอสัปดาห 
จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(150 ) รอยละ จํานวน 
(300) รอยละ 

นอยกวา 2 คร้ัง/สัปดาห 17 11.3 45 30.0 62 20.7 

2-4 คร้ัง / สัปดาห 62 41.3 77 51.3 139 46.3 

5-7 คร้ัง / สัปดาห 53 35.3 15 10.0 68 22.7 

8-10 คร้ัง / สัปดาห 6 4.0 6 4.0 12 4.0 

มากกวา 10 คร้ัง 3 2.0 1 0.7 4 1.3 

ไมแนนอนขึ้นกับความ
จําเปนของงาน 9 6.0 6 4.0 15 5.0 

รวม 150 100 150 100 300 100 
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ตารางที่ 62 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความถีใ่นการใชบริการ
รานอินเทอรเน็ตตอสัปดาห  และชั้นปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 62  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ช้ันปที่1 สวนใหญมีความถี่ในการใชบริการ

รานอินเทอรเน็ต   5-7 คร้ัง ตอสัปดาห  มากกวาชวงความถี่ในการใชอ่ืน 
 ผูตอบแบบสอบถาม ชั้นปที่ 2, 3, 4, 5 สวนใหญมีความถี่ในการใชบริการราน

อินเทอรเน็ต   2-4 คร้ังตอสัปดาห  มากกวาชวงความถี่ในการใชอ่ืน 
 
 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5
ขึ้นไป รวม ความถี่ในการใชบริการ

รานอินเทอรเน็ตตอ
สัปดาห 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 

นอยกวา 2 คร้ัง/สัปดาห 10 
(14.9) 

4 
(6.0) 

23 
(34.3) 

18 
(26.9) 

7 
(21.9) 

62 
(20.7) 

2-4 คร้ัง / สัปดาห 26 
(38.8) 

32 
(47.8) 

33 
(49.3) 

37 
(55.2) 

11 
(34.4) 

139 
(46.3) 

5-7 คร้ัง / สัปดาห 31 
(46.3) 

22 
(32.8) 

5 
(7.5) 

7 
(10.4) 

3 
(9.4) 

68 
(22.7) 

8-10 คร้ัง / สัปดาห             0 
(0.0) 

5 
(7.4) 

2 
(3.0) 

2 
(3.0) 

3 
(9.4) 

12 
(4.0) 

มากกวา 10 คร้ัง 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(1.5) 

1 
(1.5) 

2 
(6.2) 

4 
(1.3) 

ไมแนนอนขึ้นกับความ 
จําเปนของงาน 

0 
(0.0) 

4 
(6.0) 

3 
(4.4) 

2 
(3.0) 

6 
(18.6) 

15 
(5.0) 

รวม 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

32 
(100.0) 

300 
(100.0) 
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ตารางที่ 63  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาในการใชบริการ
รานอินเทอรเน็ต และเพศ 

 

ชาย หญิง รวม ชวงเวลาในการใช
บริการราน
อินเทอรเน็ต 

จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(150 ) รอยละ จํานวน 
(300) รอยละ 

08.00 - 12.00 น. 3 2.0 8 5.3 11 3.7 
12.00 - 16.00 น. 6 4.0 17 11.3 23 7.7 
16.00 - 20.00 น. 14 9.3 44 29.3 58 19.3 
20.00 - 24.00 น. 93 62.0 32 21.4 125 41.6 
หลัง 24.00 น. 1 0.7 1 0.7 2 0.7 
ไมแนนอน  33 22.0 48 32.0 81 27.0 

รวม 150 100 150 100 300 100 
  

จากตารางที่ 63 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  สวนใหญเลือกใชบริการราน
อินเทอรเน็ต ชวงเวลา 20.00 - 24.00 น. มากกวาชวงเวลาอื่น 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญไมมีชวงเวลาในการใชบริการรานอินเทอรเน็ตที่
แนนอน  
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ตารางที่ 64  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาในการใชบริการ
รานอินเทอรเน็ต  และชั้นปการศึกษา 

 

 
จากตารางที่ 64  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ชั้นปที่1, 2, 3 , 4 สวนใหญเลือกใชบริการ

รานอินเทอรเน็ต  ชวงเวลา 20.00 - 24.00 น. มากกวาชวงเวลาอื่น 
พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ชั้นปที่5ขึ้นไป สวนใหญไมมีชวงเวลาในการใชบริการราน

อินเทอรเน็ตทีแ่นนอน 
 
 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5
ขึ้นไป รวม ชวงเวลาในการใช 

บริการราน
อินเทอรเน็ต 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 

08.00 – 12.00 น. 2 
(3.0) 

2 
(3.0) 

1 
(1.5) 

3 
(4.5) 

3 
(9.4) 

11 
(3.7) 

12.00 – 16.00 น. 11 
(16.4) 

2 
(3.0) 

6 
(9.0) 

2 
(3.0) 

2 
(6.3) 

23 
(7.7) 

16.00 – 20.00 น. 3 
(4.5) 

13 
(19.4) 

18 
(26.9) 

16 
(23.9) 

8 
(25.0) 

58 
(19.3) 

20.00 – 24.00 น. 46 
(68.6) 

34 
(50.7) 

21 
(31.3) 

20 
(29.9) 

4 
(12.5) 

125 
(41.6) 

หลัง 24.00 น. 0 
(0.0) 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

2 
(0.7) 

ไมแนนอน  5 
(7.5) 

15 
(22.4) 

21 
(31.3) 

25 
(37.2) 

15 
(46.8) 

81 
(27.0) 

รวม 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

32 
(100.0) 

300 
(100.0) 
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ตารางที่ 65      แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวตัถุประสงคในการใช
บริการรานอินเทอรเน็ต  และเพศ 

 

ชาย หญิง รวม 
วัตถุประสงค จํานวน 

(150 ) รอยละ จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(300) รอยละ 

คนควาหาความรู 31 20.7 71 47.3 102 34.0 
ซ้ือขายสินคาและบริการ 4 2.7 0 0.0 4 1.3 
บันเทิง  79 52.7 39 26.0 118 39.3 
ติดตามขาวสารประจําวัน 1 0.7 2 1.3 3 1.0 
ติดตอส่ือสาร 35 23.2 38 25.4 73 24.4 
รวม 150 100 150 100 300 100 
 

จากตารางที่ 65 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  สวนใหญเลือกใชบริการราน
อินเทอรเน็ต  เพื่อวัตถุประสงคในดานบันเทิงมากกวาดานอื่น 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญเลือกใชบริการรานอินเทอรเนต็เพื่อวัตถุประสงค
ในดานคนควาหาความรู มากกวาดานอื่น 
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ตารางที่ 66     แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวตัถุประสงคในการใช
บริการรานอินเทอรเน็ต   และชั้นปการศกึษา 

 
จากตารางที่ 66  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ชั้นปที่ 1, 2 สวนใหญเลือกใชบริการราน

อินเทอรเน็ตเพื่อวัตถุประสงคดานบันเทิง  มากกวาดานอื่น 
ผูตอบแบบสอบถาม ชั้นปที่ 3, 4, 5 สวนใหญเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตเพื่อคนควา

หาความรู มากกวาดานอื่น 
 
 
 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5
ขึ้นไป รวม 

วัตถุประสงค จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 

คนควาหาความรู 6 
(9.0) 

19 
(28.4) 

28 
(41.8) 

35 
(52.2) 

14 
(43.8) 

102 
(34.0) 

ซ้ือขายสินคาและ
บริการ 

0 
(0.0) 

2 
(3.0) 

1 
(1.5) 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

4 
(1.3) 

บันเทิง  39 
(58.2) 

28 
(41.8) 

22 
(32.8) 

17 
(25.4) 

12 
(37.5) 

118 
(39.3) 

ติดตามขาวสาร
ประจําวนั 

0 
(0.0) 

1 
(1.5) 

0 
(0.0) 

1 
(1.5) 

1 
(3.1) 

3 
(1.0) 

ติดตอส่ือสาร 22 
(32.8) 

17 
(25.3) 

16 
(23.9) 

13 
(19.4) 

5 
(15.6) 

73 
(24.3) 

รวม 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

32 
(100.0) 

300 
(100.0) 
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ตารางที่ 67 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชจดหมาย
อิเลคทรอนิกส (E-mail)   และเพศ 

 
จากตารางที่ 67 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญ ใชจดหมาย

อิเลคทรอนิกส (E-mail)   
 
 

ตารางที่ 68 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชจดหมาย
อิเลคทรอนิกส (E-mail) และชั้นปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 68  พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชั้นป สวนใหญใชจดหมายอิเลคทรอนิกส 

(E-mail)  
 

ชาย หญิง รวม การใชจดหมาย
อิเลคทรอนิกส จํานวน 

(150 ) รอยละ จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(300) รอยละ 

ใช 142 94.7 124 82.7 266 88.7 
ไมใช 8 5.3 26 17.3 34 11.3 

รวม 150 100 150 100 300 100 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5ขึ้นไป รวม การใช 
จดหมาย 
อิเลคทรอนิกส 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(32 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(300 คน) 

ใช 
65 

(97.0) 
64 

(95.5) 
54 

(80.6) 
55 

(82.1) 
28 

(87.5) 
266 

(88.7) 

ไมใช 
2 

(3.0) 
3 

(4.5) 
13 

(19.4) 
12 

(17.9) 
4 

(12.5) 
34 

(11.3) 
รวม 67 

(100.0) 
67 

(100.0) 
67 

(100.0) 
67 

(100.0) 
32 

(100.0) 
300 

(100.0) 
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ตารางที่ 69  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชหองสนทนา(Chat 
Room) และเพศ 

 
จากตารางที่ 69 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญใชหอง

สนทนา (Chat Room)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชาย หญิง รวม 
การใชหองสนทนา จํานวน 

(150 คน) รอยละ จํานวน 
(150 คน) รอยละ จํานวน 

(300คน) รอยละ 

ใช 109 72.7 85 56.7 194 64.7 
ไมใช 41 27.3 65 43.3 106 35.3 

รวม 150 100 150 100 300 100 
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ตารางที่ 70       แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชหองสนทนา 
(Chat Room)  และชั้นปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 70 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชั้นป สวนใหญใชหองสนทนา (Chat 

Room)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5ขึ้น
ไป รวม 

การใชหอง
สนทนา จํานวน 

(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(32 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(300 คน) 

ใช 47 
(70.1) 

53 
(79.1) 

44 
(65.7) 

34 
(50.7) 

16 
(50.0) 

194 
(64.7) 

ไมใช 20 
(29.9) 

14 
(20.9) 

23 
(34.3) 

33 
(49.3) 

16 
(50.0) 

106 
(35.3) 

รวม 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

32 
(100.0) 

300 
(100.0) 
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ตารางที่ 71   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชอินเทอรเน็ตใน
การศึกษา และเพศ  

 

ชาย หญิง รวม การใชอินเทอรเน็ตใน
ดานการศึกษา จํานวน 

(150 คน) รอยละ จํานวน 
(150 คน) รอยละ จํานวน 

(300) รอยละ 

ใช 148 98.7 149 99.3 297 99.0 
ไมใช 2 1.3 1 0.7 3 1.0 

รวม 150 100 150 100 300 100 
 

จากตารางที่ 71 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญใช
อินเทอรเน็ตในการศึกษา 
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ตารางที่ 72  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชอินเทอรเน็ตใน
การศึกษา และชั้นปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 72 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชั้นป สวนใหญใชอินเทอรเน็ตใน

การศึกษา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5ขึ้น
ไป รวม การใช

อินเทอรเน็ตใน
ดานการศึกษา 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(67 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 
(32 คน) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 

ใช 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

65 
(97.0) 

31 
(96.9) 

297 
(99.0) 

ไมใช 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(3.0) 

1 
(3.1) 

3 
(1.0) 

รวม 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

32 
(100.0) 

300 
(100.0) 
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ตารางที่ 73  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชอินเทอรเน็ตใน
การสั่งซื้อสินคา  และเพศ 

 

ชาย หญิง รวม การใชอินเทอรเน็ต
ในการสั่งซื้อสินคา จํานวน 

(150 คน) รอยละ จํานวน 
(150 คน) รอยละ จํานวน 

(300คน) รอยละ 

ใช 57 38.0 15 10.0 72 24.0 
ไมใช 93 62.0 135 90.0 228 76.0 

รวม 150 100 150 100 300 100 
 

จากตารางที่ 73 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญไมใช
อินเทอรเน็ตในการสั่งซื้อสินคา  
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ตารางที่ 74    แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชอินเทอรเน็ตใน
การสั่งซื้อสินคา  และชั้นปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 74 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชั้นป สวนใหญไมใชอินเทอรเน็ตในการ

ส่ังซื้อสินคา  
 
ตารางที่ 75  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชอินเทอรเน็ตใน

การติดตามขาวสาร  และเพศ 
 

ชาย หญิง รวม การใชอินเทอรเน็ตใน
การติดตามขาวสาร จํานวน 

(150 ) รอยละ จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(300) รอยละ 

ใช 141 94.0 140 93.3 281 93.7 
ไมใช 9 6.0 10 6.7 19 6.3 

รวม 150 100 150 100 300 100 
 

จากตารางที่ 75 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญใช
อินเทอรเน็ตในการติดตามขาวสาร  
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5ขึ้น
ไป รวม 

การใชอินเทอรเน็ต
ในการสั่งซื้อสินคา จํานวน 

(รอยละ) 
(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 
ใช 25 

(37.3) 
18 

(26.9) 
14 

(20.9) 
11 

(16.4) 
4 

(12.5) 
72 

(24.0) 
ไมใช 42 

(62.7) 
49 

(73.1) 
53 

(79.1) 
56 

(83.6) 
28 

(87.5) 
228 

(76.0) 
รวม 67 

(100.0) 
67 

(100.0) 
67 

(100.0) 
67 

(100.0) 
32 

(100.0) 
300 

(100.0) 
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ตารางที่ 76  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชอินเทอรเน็ตใน
การติดตามขาวสาร  และชั้นปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 76 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกชั้นป สวนใหญใชอินเทอรเน็ตในการ

ติดตามขาวสาร  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5ขึ้น
ไป รวม การใช

อินเทอรเน็ตใน
การติดตาม
ขาวสาร 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 

ใช 65 
(97.0) 

65 
(97.0) 

62 
(92.5) 

60 
(89.6) 

29 
(90.6) 

281 
(93.7) 

ไมใช 2 
(3.0) 

2 
(3.0) 

5 
(7.5) 

7 
(10.4) 

3 
(9.4) 

19 
(6.3) 

รวม 67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

67 
(100.0) 

32 
(100.0) 

300 
(100.0) 
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ตารางที่ 77     แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลในการใช
อินเทอรเน็ต และเพศ 

 

ชาย หญิง รวม 
เหตุผลในการใชอินเทอรเน็ต จํานวน 

(150 ) รอยละ จํานวน 
(150 ) รอยละ จํานวน 

(300) รอยละ 

ทําใหทันสมัยคุยกับเพื่อนรู
เร่ือง 

38 25.3 58 38.7 96 32.0 

ทําใหรูสึกคลายเครียด 90 60.0 68 45.3 158 52.7 
ทําใหรูสึกฉลาดรอบรู 46 30.7 76 50.7 122 40.7 
ทําใหรูสึกคลายเหงา 36 24.0 51 34.0 87 29.0 
ทําใหไดแสดงความคิดเหน็ 69 46.0 29 19.3 98 32.7 
ทําใหมีเพื่อนเยอะขึ้น 23 15.3 27 18.0 50 16.7 
ทําใหสะดวกไมตองเดินทาง
งายตอการใช 

55 36.7 89 59.3 144 48.0 

เปนความจําเปนในปจจุบัน 34 22.7 64 42.7 98 32.7 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1   ขอ จากผูตอบแบบสอบถามที่ใช   300 คน 
 

จากตารางที่ 77 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญใชอินเทอรเน็ตดวยเหตุผล 
ทําใหรูสึกคลายเครียด  มากกวาเหตุผลอ่ืน 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญใชอินเทอรเน็ตดวยเหตุผลทําใหสะดวก  
มากกวาเหตุผลอ่ืน 
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ตารางที่ 78   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลในการใช
อินเทอรเน็ต และชั้นปการศึกษา 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 300 คน 
 
จากตารางที่ 78 พบวา ผูตอบแบบสอบถามชั้นปที่ 1, 2 สวนใหญใชอินเทอรเน็ต ดวย

เหตุผลทําใหรูสึกคลายเครียด  มากกวาเหตุผลอ่ืน 
ผูตอบแบบสอบถามชั้นปที่ 3, 4 สวนใหญใชอินเทอรเน็ต ดวยเหตุผลทําใหรูสึกฉลาด

รอบรู  มากกวาเหตุผลอ่ืน 
ผูตอบแบบสอบถามชั้นปที่ 5 ขึ้นไป สวนใหญใชอินเทอรเน็ต ดวยเหตุผลทําใหทันสมัย

คุยกับเพื่อนรูเรื่อง  มากกวาเหตุผลอ่ืน 
 

ชั้นปท่ี1 ชั้นปท่ี2 ชั้นปท่ี3 ชั้นปท่ี4 ชั้นปท่ี5ขึ้น
ไป รวม 

เหตุผลในการใช
อินเทอรเน็ต จํานวน 

(รอยละ) 
(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(67 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(32 ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(300 ) 
ทําใหทันสมัยคุยกับเพื่อน
รูเรื่อง 

4 
(6.0) 

19 
(28.4) 

30 
(44.8) 

24 
(35.8) 

19 
(59.4) 

96 
(32.0) 

ทําใหรูสึกคลายเครียด 
37 

(55.2) 
40 

(59.7) 
36 

(53.7) 
30 

(44.8) 
15 

(46.9) 
158 

(52.7) 

ทําใหรูสึกฉลาดรอบรู 
6 

(9.0) 
16 

(23.9) 
39 

(58.2) 
43 

(64.2) 
18 

(56.3) 
122 

(40.7) 

ทําใหรูสึกคลายเหงา 
13 

(19.4) 
14 

(20.9) 
25 

(37.3) 
24 

(35.8) 
11 

(34.4) 
87 

(29.0) 
ทําใหไดแสดงความ
คิดเห็น 

33 
(49.3) 

27 
(40.3) 

17 
(25.4) 

13 
(19.4) 

8 
(25.0) 

98 
(32.7) 

ทําใหมีเพื่อนเยอะขึ้น 
5 

(7.5) 
11 

(16.4) 
19 

(28.4) 
6 

(9.0) 
9 

(28.1) 
50 

(16.7) 
ทําใหสะดวกไมตอง
เดินทางงายตอการใช 

27 
(40.3) 

23 
(34.3) 

38 
(56.7) 

38 
(56.7) 

18 
(56.3) 

144 
(48.0) 

เปนความจําเปนใน
ปจจุบัน 

12 
(17.9) 

16 
(23.9) 

33 
(49.3) 

20 
(29.9) 

17 
(53.1) 

98 
(32.7) 
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ตอนที่6     ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต
ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม เพศ ชั้นปการศึกษา 

 

ตารางที่ 79  แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ  ที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางที ่ 79  พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญให

ความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจัยยอย
ดานการเชื่อมตอความเร็วสูงมีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก  

 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

คอมพิวเตอรทันสมัยประสิทธิภาพสูง 4.09 มาก 4.55 มากที่สุด 4.32 มาก 
คอมพิวเตอรบริการพอเพียง 3.92 มาก 4.44 มาก 4.18 มาก 
จอขนาดใหญ คมชัด 3.19 นอย 3.71 มาก 3.45 นอย 
ระบบเสียงดี 3.50 มาก 3.87 มาก 3.68 มาก 
การเชื่อมตอความเร็วสูง 4.49 มาก 4.67 มากที่สุด 4.58 มากที่สุด 
โปรแกรมการใชงานหลากหลาย 3.58 มาก 4.20 มาก 3.89 มาก 
อุปกรณคอมพิวเตอรครบ(หูฟง
ไมโครโฟน) 4.13 มาก 3.97 มาก 4.05 มาก 

อุปกรณตอพวงบริการ(สแกน พิมพ) 3.73 มาก 4.15 มาก 3.94 มาก 
มีบริการขอมูลเกี่ยวกับอินเทอรเน็ต 2.97 นอย 3.99 มาก 3.48 นอย 
บริการเขารูปเลม 2.81 นอย 3.57 มาก 3.19 นอย 
บริการรับพิมพงาน ทํารายงาน 2.77 นอย 3.62 มาก 3.19 นอย 

รวม 3.56 มาก 4.07 มาก 3.82 มาก 
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ตารางที่ 80 แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสาํคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ ที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชัน้ปการศึกษา 

 
 

ชั้นปการศึกษา  
ปจจัยดานผลิตภัณฑ ชั้นปท่ี1 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี2 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี3 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี4 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี5 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
รวม 

(แปลผล) 
คอมพิวเตอรทันสมัย
ประสิทธิภาพสูง 

3.81 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

4.32 
(มาก) 

คอมพิวเตอรบริการ
เพียงพอ 

3.61 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

จอขนาดใหญ คมชัด 
2.30 

(นอยที่สุด) 
3.40 

(นอย) 
3.99 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
3.45 

(นอย) 

ระบบเสียงดี 
3.25 

(นอย) 
3.63 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 

การเชื่อมตอความเร็ว
สูง 

4.45 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.66 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มาก
ที่สุด) 

โปรแกรมการใชงาน
หลากหลาย 

3.28 
(นอย) 

3.73 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

อุปกรณคอมพิวเตอร
ครบ  (เชน หูฟง) 

4.15 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

อุปกรณตอพวง
บริการ(สแกน พิมพ) 

3.55 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

มีบริการขอมูล
เกี่ยวกับอินเทอรเน็ต 

2.33 
(นอยที่สุด) 

3.36 
(นอย) 

4.09 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.48 
(นอย) 

บริการเขารูปเลม 
2.36 

(นอยที่สุด) 
3.00 

(นอย) 
3.63 

(มาก) 
3.61 

(มาก) 
3.56 

(มาก) 
3.19 

(นอย) 
บริการรับพิมพงาน 
ทํารายงาน 

2.19 
(นอยที่สุด) 

2.96 
(นอย) 

3.64 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.19 
(นอย) 

รวม 3.21 
(นอย) 

3.72 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 
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จากตารางที่ 80  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่1  สวนใหญใหความสําคัญ
ตอ ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญนอย โดยปจจัยยอยดานการ
เชื่อมตอความเร็วสูง มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด  เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 2, 3, 4 สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจยัยอยดานการเชื่อมตอความเร็วสูง 
มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที ่ 5 สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจยัยอยดานคอมพิวเตอรทันสมัย มี
คาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 
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ตารางที่ 81  แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคญัของปจจัยดานราคาที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางที่ 81  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดาน

ราคาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญนอย โดยปจจัยยอยดานราคาคาเชาตอช่ัวโมง และ
ราคาการใชบริการเครื่องพิมพ มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมมคีาเฉลี่ย
อยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจยัยอยดานราคาคาเชาตอช่ัวโมงมีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสดุเปน
อันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

ราคาคาเชาตอช่ัวโมง 3.47 นอย 4.04 มาก 3.76 มาก 
ราคาสมาชิก 3.04 นอย 3.57 มาก 3.30 นอย 
ราคาการใชบริการเครื่องสแกน 3.07 นอย 3.54 มาก 3.30 นอย 
ราคาการใชบริการเครื่องพิมพ 3.47 นอย 3.90 มาก 3.69 มาก 
ราคาปกรายงาน  เย็บเลม 3.27 นอย 3.51 มาก 3.39 นอย 
ราคาแผน ดิสเก็ต ซีดี 3.13 นอย 3.55 มาก 3.34 นอย 

รวม 3.24 นอย 3.69 มาก 3.46 นอย 
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ตารางที่ 82  แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคญัของปจจัยดานราคาที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริการรานอินเทอรเน็ต ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชั้นปการศกึษา 

 
จากตารางที่ 82   พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่1 สวนใหญใหความสําคัญ

ตอ  ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญนอย  โดยปจจยัยอยดานราคาการใช
บริการเครื่องพิมพ มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 2 สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจยัดานราคา
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัความสําคัญนอย โดยมีปจจัยยอยดานราคาคาเชาตอช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย
ความสําคัญสูงสุด เปนอันดบัแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 3, 4, 5  สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดาน 
ราคาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยมีปจจัยยอยดานราคาคาเชาตอช่ัวโมง มี
คาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

                                  
 

ชั้นปการศึกษา  
ปจจัยดานราคา ชั้นปท่ี1 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี2 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี3 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี4 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี5 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
รวม 

(แปลผล) 
ราคาคาเชาตอ
ช่ัวโมง 

2.93 
(นอย) 

3.60 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

ราคาสมาชิก 
2.69 

(นอย) 
3.22 

(นอย) 
3.58 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
3.30 

(นอย) 
ราคาการใชบริการ
เครื่องสแกน 

2.58 
(นอย) 

3.21 
(นอย) 

3.69 
(มาก) 

3.46 
(นอย) 

3.87 
(มาก) 

3.30 
(นอย) 

ราคาการใชบริการ
เครื่องพิมพ 

3.33 
(นอย) 

3.54 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

ราคาปกรายงาน เย็บ
เลม 

3.00 
(นอย) 

3.22 
(นอย) 

3.58 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.39 
(นอย) 

ราคาแผนดิสเก็ต ซีดี 
2.97 

(นอย) 
3.19 

(นอย) 
3.49 

(นอย) 
3.58 

(มาก) 
3.56 

(มาก) 
3.34 

(นอย) 

รวม 2.91 
(นอย) 

3.33 
(นอย) 

3.72 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.4 
(นอย) 
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ตารางที่ 83   แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของปจจัยดานสถานที่ ที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

 
ตารางที่ 83  พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญใหความสําคัญ

ตอ ปจจัยดานสถานที่โดยรวมมีคาเฉลีย่อยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจยัยอยดานสถานที่
ตั้งอยูใกลที่พกั มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานสถานที่ 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

สถานที่ต้ังอยูใกลที่พัก 4.47 มาก 4.53 มากที่สุด 4.50 มากที่สุด 
การคมนาคมสะดวก 4.13 มาก 4.31 มาก 4.22 มาก 
สถานที่จอดรถสะดวกปลอดภัย 3.81 มาก 4.31 มาก 4.06 มาก 
ระยะเวลาเปด-ปดราน 3.67 มาก 4.19 มาก 3.93 มาก 
มีที่กั้นแยกเปนสวนตัว 3.57 มาก 3.67 มาก 3.62 มาก 

รวม 3.93 มาก 4.20 มาก 4.06 มาก 
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ตารางที่ 84   แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของปจจัยดานสถานที่ ที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจ 
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชัน้ปการศึกษา 

 
ตารางที่ 84   พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่กําลังศึกษาอยูทุกชั้นป สวนใหญใหความสําคัญ

ตอ  ปจจัยดานสถานที่โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจัยยอยดานสถานที่
ตั้งอยูใกลที่พกั มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชั้นปการศึกษา  
ปจจัยดานสถานที่ ชั้นปท่ี1 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี2 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี3 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี4 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี5 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
รวม 

(แปลผล) 

สถานที่ต้ังอยูใกลที่
พัก 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

การคมนาคมสะดวก 
4.09 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 
4.39 

(มาก) 
4.47 

(มาก) 
4.22 

(มาก) 
สถานที่จอดรถ
สะดวกปลอดภัย 

3.58 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

ระยะเวลาเปด-ปด
ราน 

3.58 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

มีที่กั้นแยกเปน
สวนตัว 

3.10 
(นอย) 

3.73 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

รวม 3.80 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 
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ตารางที่ 85  แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคญัของปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาดที่มีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 

 
ตารางที่ 85  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดานการ

สงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญนอย โดยปจจัยยอยดานการมี
สวนลดสําหรบัสมาชิก มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดานการสงเสริมทาง
การตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญนอย โดยปจจยัยอยดานการสะสมชั่วโมงเพือ่
เลนฟรี มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานการสงเสริมทาง

การตลาด คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

การโฆษณาผานแผนปาย 2.77 นอย 3.24 นอย 3.01 นอย 
การโฆษณาผานใบปลิว 2.21 นอยที่สุด 2.98 นอย 2.59 นอย 
การมีสวนลดสําหรับสมาชิก 2.91 นอย 3.67 มาก 3.29 นอย 
การสะสมชั่วโมงเพื่อเลนฟรี 2.73 นอย 3.69 มาก 3.21 นอย 

รวม 2.66 นอย 3.40 นอย 3.03 นอย 
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ตารางที่ 86  แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสาํคัญของปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด ที่มีอิทธิพล
ตอการตัดสินใจเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม
ชั้นปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 86  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 1 สวนใหญใหความสําคัญ

ตอ  ปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญนอยที่สุด โดย
ปจจัยยอยดานการมีสวนลดสําหรับสมาชิก มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที ่ 2 สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดานการ
สงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญนอย โดยปจจัยยอยดานการมี
สวนลดสําหรบัสมาชิก มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 3, 4 สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดานการ
สงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจยัยอยดานการสะสม
ช่ัวโมงเพื่อเลนฟรี  มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที ่ 5 สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดานการ
สงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญนอย โดยปจจัยยอยดานการสะสม
ชั่วโมงเพื่อเลนฟรี  มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

 
 

ชั้นปการศึกษา ปจจัยดาน 
การสงเสริมทาง
การตลาด 

ชั้นปท่ี1 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5 
(แปลผล)  

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

การโฆษณาผาน
แผนปาย 

2.24 
(นอยที่สุด) 

2.85 
(นอย) 

3.42 
(นอย) 

3.36 
(นอย) 

3.34 
(นอย) 

3.01 
(นอย) 

การโฆษณาผาน
ใบปลิว 

1.42 
(ไมสําคัญ) 

2.45 
(นอย) 

3.09 
(นอย) 

3.19 
(นอย) 

3.06 
(นอย) 

2.59 
(นอย) 

การมีสวนลด
สําหรับสมาชิก 

2.27 
(นอยที่สุด) 

3.21 
(นอย) 

3.81 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.29 
(นอย) 

การสะสมชั่วโมง
เพื่อเลนฟรี 

1.96 
(นอยที่สุด) 

2.97 
(นอย) 

3.85 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.21 
(นอย) 

รวม 1.97 
(นอยท่ีสุด) 

2.87 
(นอย) 

3.54 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.42 
(นอย) 

3.03 
(นอย) 
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ตารางที่ 87 แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสาํคัญของปจจัยดานบุคลากร  ที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางที่ 87  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดาน

บุคลากรมีโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมากโดยปจจัยยอยดานพนักงานสุภาพมีมารยาท
ดี มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดานบุคลากรโดยรวมมี
คาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจัยยอยดานพนักงานมีความรูความชํานาญ มีคาเฉลี่ย
ความสําคัญสูงสุดเปนอันดบัแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

พนักงานสุภาพมีมารยาทดี 4.31 มาก 4.54 มากที่สุด 4.42 มาก 
พนักงานอัธยาศัยดี ยิ้มแยมแจมใส 4.29 มาก 4.49 มาก 4.39 มาก 
พนักงานมีความรูความชํานาญ 4.28 มาก 4.57 มากที่สุด 4.42 มาก 
พนักงานคอยแนะนําการใชงาน 3.85 มาก 4.34 มาก 4.09 มาก 
พนักงานเอาใจใสความตองการลูกคา 4.15 มาก 4.38 มาก 4.27 มาก 
พนักงานมีความซื่อตรง เรื่องการคิด
คาบริการ 4.23 มาก 4.50 มากที่สุด 4.36 มาก 

รวม 4.18 มาก 4.47 มาก 4.33 มาก 
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ตารางที่ 88    แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสาํคัญของปจจัยดานบุคลากร ที่มีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชัน้ปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 88 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที ่ 1, 2 สวนใหญให

ความสําคัญตอ  ปจจยัดานบุคลากรโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจัยยอย
ดาน พนกังานสุภาพ มีมารยาทดี มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 3 สวนใหญใหความสําคัญตอ  ปจจัยดานบุคลากร
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมากที่สุด โดยปจจัยยอยดานพนักงานมีความรูความ
ชํานาญ  มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 4, 5 สวนใหญใหความสําคัญตอ  ปจจัยดาน
บุคลากรโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจัยยอยดานพนักงานมีความรูความ
ชํานาญ มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ชั้นปการศึกษา  
ปจจัยดานบุคลากร ชั้นปท่ี1 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5 
(แปลผล)  

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

พนักงานสุภาพมี
มารยาทดี 

4.18 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.49 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

พนักงานอัธยาศัยดี 
ยิ้มแยมแจมใส 

4.12 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.49 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

พนักงานมีความรู
ความชํานาญ 

4.04 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.42 
(มาก) 

พนักงานคอยแนะนํา
การใชงาน 

3.55 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

พนักงานเอาใจใส
ความตองการลูกคา 

4.07 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

พนักงานมีความ
ซื่อตรง เรื่องการคิด
คาบริการ 

4.07 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.52 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

รวม 4.00 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.46 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 
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ตารางที่ 89  แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของปจจัยดานการสรางลักษณะทางกายภาพทีม่ี
อิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต ของผูตอบแบบสอบถาม  
จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางที่ 89  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดาน

การสรางลักษณะทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจัยยอยดาน
อากาศเย็นสบาย ติดตั้งเครื่องปรับอากาศ มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดานการสรางลักษณะทาง
กายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจยัยอยดานสถานที่กวางขวาง มีทีน่ั่ง
เพียงพอ มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานการสรางลักษณะทาง

กายภาพ คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

สถานที่กวางขวาง ที่นั่งเพียงพอ 4.24 มาก 4.55 มากที่สุด 4.40 มาก 
สถานที่สะอาด 4.23 มาก 4.43 มาก 4.33 มาก 
เงียบไมมีเสียงรบกวน 4.54 มากที่สุด 4.40 มาก 4.47 มาก 
หองน้ําสะอาด 4.06 มาก 4.20 มาก 4.13 มาก 
อากาศเย็นสบาย ติดตั้ง
เครื่องปรับอากาศ 

4.62 มากที่สุด 4.43 มาก 4.52 มากที่สุด 

การตกแตงรานทันสมัย 2.94 นอย 3.57 มาก 3.26 มาก 
มีสถานที่ใหนั่งรอ 3.42 นอย 3.83 มาก 3.62 มาก 
รานเปดมานานนาเชื่อถือ 2.15 นอยที่สุด 2.97 นอย 2.56 นอย 

รวม 3.77 มาก 4.06 มาก 3.91 มาก 
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ตารางที่ 90 แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคัญของปจจัยดานการสรางลักษณะทางกายภาพ ที่มี
อิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต ของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามชัน้ปการศึกษา 

 
 
 
 
 
 

ชั้นปการศึกษา  
ปจจัยดานการ

สรางลักษณะทาง
กายภาพ 

ชั้นปท่ี1 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
รวม 

(แปลผล) 

สถานที่กวางขวาง 
ที่นั่งเพียงพอ 

4.18 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

สถานที่สะอาด 
4.09 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
4.49 

(มาก) 
4.51 

(มากที่สุด) 
4.44 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
เงียบไมมีเสียง
รบกวน 

4.81 
(มากที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

หองน้ําสะอาด 
4.04 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.15 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
อากาศเย็นสบาย 
ติดต้ัง
เครื่องปรับอากาศ 

4.84 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.31 
(มาก) 

4.52 
(มากที่สุด) 

การตกแตงราน
ทันสมัย 

2.31 
(นอยที่สุด) 

3.18 
(นอย) 

3.70 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.26 
(นอย) 

มีสถานที่ใหนั่งรอ 
3.19 

(มาก) 
3.49 

(นอย) 
3.88 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
รานเปดมานาน
นาเชื่อถือ 

1.43 
(ไมมีผล) 

2.36 
(นอยที่สุด) 

3.18 
(นอย) 

3.10 
(นอย) 

2.87 
(นอย) 

2.56 
(นอย) 

รวม 
3.60 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 



ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

 93

จากตารางที่ 90 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 1 สวนใหญใหความสําคัญ
ตอ ปจจัยดานการสรางลักษณะทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ย อยูในระดับความสําคัญมาก โดย
ปจจัยยอยดานอากาศเย็นสบาย ติดตั้งเครื่องปรับอากาศ มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 2 สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดานการสราง
ลักษณะทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ย อยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจัยยอยดานเงยีบไมมี
เสียงรบกวน มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 3, 4, 5 สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดานการ
สรางลักษณะทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ย อยูในระดบัความสําคัญมาก โดยปจจยัยอยดานสถานที่
กวางขวางที่นัง่เพียงพอ  มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 
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ตารางที่ 91 แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสาํคัญของปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ที่มีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 

 
ตารางที่ 91  พบวาผูตอบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญใหความสําคัญตอ 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยปจจัยยอยดาน
ความรวดเรว็ในการใหบริการ มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

ความรวดเร็วในการใหบริการ 4.35 มาก 4.61 มากที่สุด 4.48 มาก 
ความสามารถในการแกไขปญหา 4.27 มาก 4.54 มากที่สุด 4.41 มาก 
ความถูกตองในการคิดราคา 4.23 มาก 4.26 มาก 4.25 มาก 

รวม 4.28 มาก 4.47 มาก 4.38 มาก 
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ตารางที่ 92 แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสาํคัญของปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ที่มีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชั้น
ปการศึกษา 

 
จากตาราง 92 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 1, 2, 5 สวนใหญให

ความสําคัญตอ  ปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัความสําคัญมาก 
โดยปจจยัยอยดานความรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที ่ 3, 4 สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมากที่สุด โดยปจจยัยอยดานความ
รวดเร็วในการใหบริการ มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุด เปนอันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชั้นปการศึกษา  
ปจจัยดาน
กระบวนการ
ใหบริการ 

ชั้นปท่ี1 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5ขึ้นไป 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ความรวดเร็วใน
การใหบริการ 

4.13 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

ความสามารถใน
การแกไขปญหา 

4.24 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.31 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

ความถูกตองในการ
คิดราคา 

3.97 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

รวม 
 

4.12 
(มาก) 

 

4.37 
(มาก) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด 

4.31 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 
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ตารางที่ 93  แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคญัของปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการที่มีอิทธิพล
ตอการตัดสินใจเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม
เพศ 

 
จากตารางที่ 93  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยสวน

ประสมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับความสําคัญมาก โดยมีปจจยัยอยดานกระบวน 
การบริการ มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยสวนประสมทางการตลาด
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัความสําคัญมาก โดยมีปจจัยยอยดานกระบวนการบริการ และ ปจจัย
ยอยดานบุคลากร มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปจจัยสวนประสมทางการตลาด 

คาเฉลี่ย แปล
ผล 

คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 3.56 มาก 4.07 มาก 3.82 มาก 
ปจจัยดานราคา 3.24 นอย 3.69 มาก 3.46 นอย 
ปจจัยดานสถานที่ 3.93 มาก 4.20 มาก 4.06 มาก 
ปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด 2.66 นอย 3.40 นอย 3.03 นอย 
ปจจัยดานบุคลากร 4.18 มาก 4.47 มาก 4.33 มาก 
ปจจัยดานการสรางลักษณะทาง
กายภาพ 

3.77 มาก 4.06 มาก 3.91 มาก 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 4.28 มาก 4.47 มาก 4.38 มาก 
รวม 3.66 มาก 4.05 มาก 3.86 มาก 
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ตารางที่ 94 แสดงคาเฉลี่ย ระดับความสําคญัของปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ ที่มีอิทธิพล
ตอการตัดสินใจเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ตของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม
ชั้นปการศึกษา 

 
ชั้นปการศึกษา ปจจัยสวนประสม 

ทางการตลาด ชั้นปท่ี1 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
รวม 

(แปลผล) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
3.21 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 

ปจจัยดานราคา 
2.91 

(นอย) 
3.33 

(นอย) 
3.72 

(มาก) 
3.71 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
3.40 

 (นอย) 

ปจจัยดานสถานที่ 
3.80 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
ปจจัยดานการสงเสริมทาง
การตลาด 

1.97 
(นอยที่สุด) 

2.87 
(นอย) 

3.54 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.42 
(นอย) 

3.03 
(นอย) 

ปจจัยดานบุคลากร 
4.00 

(มาก) 
4.27 

(มาก) 
4.55 

(มากที่สุด) 
4.46 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
ปจจัยดานการสราง
ลักษณะทางกายภาพ 

3.60 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

ปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ 

4.12 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.31 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

รวม 3.37 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

 
จากตารางที่ 94  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชั้นป สวนใหญใหความสําคัญตอ ปจจัยสวน

ประสมทางการตลาดบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัความสําคัญมาก โดยมีปจจัยยอยดาน
กระบวน การใหบริการ มีคาเฉลี่ยความสําคัญสูงสุดเปนอันดับแรก 
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ตอนที่   7  ปญหาปจจัยสวนประสมทางการตลาดบรกิารที่ผูตอบแบบสอบถามพบ ในการ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต จําแนกตาม เพศ ชั้นปการศึกษา  

 

ตารางที่ 95  แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานผลิตภัณฑ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางที ่ 95  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญพบปญหาปจจัยดาน

ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย  โดยปจจยัยอยดานการเชือ่มตอความเร็วต่ําสายหลุด มี
คาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญพบปญหาปจจยัดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยู
ในระดับมาก  โดยปจจยัยอยดานการเชื่อมตอความเร็วต่ําสายหลุด มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปญหาปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
การแปล
ผล 

คอมพิวเตอรไมทันสมัยประสิทธิภาพต่ํา 3.41 นอย 3.90 มาก 3.65 มาก 
จํานวนคอมพิวเตอรบริการไมเพียงพอ 3.70 มาก 3.93 มาก 3.81 มาก 
ขนาดจอเล็กไมคมชัด 3.09 นอย 3.44 นอย 3.27 นอย 
ระบบเสียงไมดี 3.43 นอย 3.38 นอย 3.40 นอย 
การเชื่อมตอความเร็วตํ่าสายหลุด 4.22 มาก 4.10 มาก 4.16 มาก 
ไมมีโปรแกรมที่ตองการ 3.04 นอย 3.55 มาก 3.30 นอย 
อุปกรณคอมพิวเตอรไมครบ(เชนหูฟง
ไมโครโฟน) 2.94 นอย 3.34 นอย 3.14 นอย 

อุปกรณตอพวงบริการไมครบ(เชน
เครื่องพิมพ เครื่องสแกน) 

2.97 นอย 3.43 นอย 3.20 นอย 

ไมมีบริการแนะนําขอมูลเกี่ยวกับการใช
อินเทอรเน็ต 

2.73 นอย 3.41 นอย 3.07 นอย 

ไมมีบริการเขารูปเลม 2.79 นอย 3.23 นอย 3.01 นอย 
ไมมีบริการรับพิมพงาน ทํารายงาน 2.78 นอย 3.23 นอย 3.01 นอย 

รวม 3.19 นอย 3.54 มาก 3.37 นอย 
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ตารางที่ 96  แสดงคาเฉลี่ย  ระดับปญหาปจจยัดานผลิตภัณฑ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามปการศึกษา 

 
 
 
 

ชั้นปการศึกษา  
ปญหาปจจัย 
ดานผลิตภัณฑ 

ชั้นปท่ี1 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5 
(แปลผล)  

คาเฉลี่ย 
รวม 

(แปลผล) 
คอมพิวเตอรไมทันสมัย
ประสิทธิภาพต่ํา 

2.81 
(นอย) 

3.43 
(นอย) 

4.15 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

จํานวนคอมพิวเตอร
บริการไมเพียงพอ 

3.36 
(นอย) 

3.75 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

ขนาดจอเล็กไมคมชัด 
2.25 

(นอยที่สุด) 
3.19 

(นอย) 
3.82 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.59 

(มาก) 
3.27 

(นอย) 

ระบบเสียงไมดี 
2.97 

(นอย) 
3.48 

(นอย) 
3.72 

(มาก) 
3.48 

(นอย) 
3.34 

(นอย) 
3.40 

(นอย) 
การเชื่อมตอความเร็วตํ่า
สายหลุด 

4.01 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

ไมมีโปรแกรมที่ตองการ 
2.42 

(นอยที่สุด) 
3.18 

(นอย) 
3.84 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
3.56 

(มาก) 
3.30 

(นอย) 
อุปกรณคอมพิวเตอรไม
ครบ(หูฟง ไมโครโฟน) 

2.46 
(นอยที่สุด) 

3.01 
(นอย) 

3.60 
(มาก) 

3.37 
(นอย) 

3.38 
(นอย) 

3.14 
(นอย) 

อุปกรณตอพวงบริการ
ไมครบ(พิมพ สแกน) 

2.55 
(นอย) 

3.09 
(นอย) 

3.60 
(มาก) 

3.45 
(นอย) 

3.41 
(นอย) 

3.20 
(นอย) 

ไมมีบริการแนะนํา
ขอมูลอินเทอรเน็ต 

2.24 
(นอยที่สุด) 

2.97 
(นอย) 

3.51 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.16 
(นอย) 

3.07 
(นอย) 

ไมมีบริการเขารูปเลม 
2.45 

(นอยที่สุด) 
2.97 

(นอย) 
3.25 

(นอย) 
3.42 

(นอย) 
2.94 

(นอย) 
3.01 

(นอย) 
ไมมีบริการรับพิมพงาน 
ทํารายงาน 

2.39 
(นอยที่สุด) 

2.93 
(นอย) 

3.27 
(นอย) 

3.42 
(นอย) 

3.06 
(นอย) 

3.01 
(นอย) 

รวม 2.71 
(นอย) 

3.29 
(นอย) 

3.73 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.37 
(นอย) 
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จากตารางที่ 96   ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 1, 2 สวนใหญพบปญหาปจจัย
ดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานการเชื่อมตอความเร็วต่ําสายหลุด 
มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 3, 4 สวนใหญพบปญหาปจจัยดานผลิตภณัฑ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก โดยปจจยัยอยดานการเชื่อมตอความเร็วต่ําสายหลุด มีคาเฉลี่ยสูงสุด
เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที ่ 5 สวนใหญพบปญหาปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก โดยปจจยัยอยดานจํานวนคอมพวิเตอรไมพอเพียง มีคาเฉลี่ยสูงสุด
เปนอันดับแรก 
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ตารางที่ 97 แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานราคา  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการเลือกใช
บริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามเพศ 

 
ตารางที่ 97  พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญพบปญหา

ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย  โดยปจจัยยอยดานราคาคาเชาตอช่ัวโมงสูงเกินไป  
มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปญหาปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปล
ผล 

 
คาเฉลี่ย 
รวม 

 
แปล
ผล 

ราคาเชาเครื่องตอช่ัวโมงสูงเกินไป 3.20 นอย 3.55 มาก 3.37 นอย 
ไมมีราคาพิเศษสําหรับสมาชิก 2.87 นอย 3.45 นอย 3.16 นอย 
ราคาการใชบริการเครื่องสแกนสูงเกินไป 2.93 นอย 3.52 มาก 3.22 นอย 
ราคาการใชบริการเครื่องพิมพสูงเกินไป 3.03 นอย 3.48 นอย 3.26 นอย 
ราคาของกระดาษปก เขาเลมสูงเกินไป 2.97 นอย 3.32 นอย 3.15 นอย 
ราคาแผนดิสเก็ต ซีดี สูงเกินไป 2.85 นอย 3.38 นอย 3.11 นอย 

รวม 2.97 นอย 3.45 นอย 3.21 นอย 
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ตารางที่ 98 แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานราคา  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการเลือกใช
บริการรานอินเทอรเน็ต จําแนกตามชั้นปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 98 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 1 สวนใหญพบปญหา

ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานราคาการใชบริการเครื่องพิมพสูง
เกินไป มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 2 สวนใหญพบปญหาปจจยัดานราคาโดยรวมมี
คาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานราคาคาเชาเครื่องตอช่ัวโมงสูงเกินไป มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปน
อันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 3, 4, 5 สวนใหญพบปญหาปจจยัดานราคา
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก โดยปจจยัยอยดานราคาคาเชาเครื่องตอช่ัวโมงสูงเกินไป มีคาเฉลี่ย
สูงสุดเปนอันดับแรก 

 

ชั้นปการศึกษา  
ปญหาปจจัย 
ดานราคา 

ชั้นปท่ี1 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย
รวม 

(แปลผล) 
ราคาคาเชาเครื่องตอ
ช่ัวโมงสูงเกินไป 

2.46 
(นอยที่สุด) 

3.28 
(นอย) 

3.76 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.37 
(นอย) 

ไมมีราคาพิเศษ
สําหรับสมาชิก 

2.42 
(นอยที่สุด) 

3.13 
(นอย) 

3.58 
(มาก) 

3.37 
(นอย) 

3.44 
(นอย) 

3.16 
(นอย) 

ราคาการใชบริการ
เครื่องสแกนสูง
เกินไป 

2.46 
(นอยที่สุด) 

3.10 
(นอย) 

3.52 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.22 
(นอย) 

ราคาการใชบริการ
เครื่องพิมพสูงเกินไป 

2.70 
(นอย) 

3.07 
(นอย) 

3.57 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.26 
(นอย) 

ราคาปกรายงาน / เย็บ
เลม สูงเกินไป 

2.61 
(นอย) 

2.99 
(นอย) 

3.43 
(นอย) 

3.42 
(นอย) 

3.44 
(นอย) 

3.15 
(นอย) 

ราคาแผน Disk / CD 
สูงเกินไป 

2.45 
(นอยที่สุด) 

2.90 
(นอย) 

3.48 
(นอย) 

3.40 
(นอย) 

3.59 
(มาก) 

3.11 
(นอย) 

รวม 2.51 
(นอย) 

3.07 
(นอย) 

3.55 
(มาก) 

3.5 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.21 
(นอย) 
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ตารางที่ 99   แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานสถานที่  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการเลือกใช
บริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางที่ 99 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญพบปญหาปจจยัดานสถานที่

โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานสถานที่จอดรถไมเพียงพอและไมปลอดภัย มี
คาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญพบปญหาปจจัยดานสถานโดยรวมมีคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก โดยปจจยัยอยดานสถานที่จอดรถไมเพียงพอและไมปลอดภัย มีคาเฉลีย่สูงสุดเปนอันดับ
แรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปญหาปจจัยดานสถานที่ 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ยรวม 

 
แปลผล 

สถานที่ต้ังอยูไกลจากที่พัก 3.39 นอย 3.55 มาก 3.47 นอย 
การคมนาคมไมสะดวก 3.38 นอย 3.49 นอย 3.43 นอย 
สถานที่จอดรถไมเพียงพอและไม
ปลอดภัย 3.75 มาก 3.71 มาก 3.73 มาก 

ระยะเวลาเปด-ปดรานไมตรงตาม
ความตองการ 

3.71 มาก 3.47 นอย 3.59 มาก 

ไมมีที่กั้นแยกเปนสวนตัว 3.19 นอย 3.35 นอย 3.27 นอย 
รวม 3.48 นอย 3.51 มาก 3.50 มาก 
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ตารางที่ 100  แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจยัดานสถานที่  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการ
เลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามปการศึกษา 

 
จากตารางที่ 100 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 1 สวนใหญพบปญหา

ปจจัยดานสถานที่โดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานสถานที่จอดรถไมเพียงพอและ
ไมปลอดภัย มคีาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 2, 3, 4, 5 สวนใหญพบปญหาปจจัยดานสถานที่
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานสถานที่จอดรถไมเพียงพอและไมปลอดภัย มี
คาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

 
 
 
 
 
 

ชั้นปการศึกษา  
ปญหาปจจัย 
ดานสถานที่ 

ชั้นปท่ี1 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5 
(แปลผล)  

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

สถานที่ต้ังอยูไกล
จากที่พัก 

3.15 
(นอย) 

3.40 
(นอย) 

3.54 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.47 
(นอย) 

การคมนาคมไม
สะดวก 

3.09 
(นอย) 

3.37 
(นอย) 

3.51 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.43 
(นอย) 

สถานที่จอดรถไม
เพียงพอ และไม
ปลอดภัย 

3.69 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

ระยะเวลาเปด-ปด
รานไมตรงตาม
ตองการ 

3.52 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.47 
(นอย) 

3.59 
(มาก) 

ไมมีที่กั้นแยกเปน
สวนตัว 

2.79 
(นอย) 

3.33 
(นอย) 

3.36 
(นอย) 

3.51 
(มาก) 

3.47 
(นอย) 

3.27 
(นอย) 

รวม 3.24 
(นอย) 

3.51 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 
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ตารางที่ 101 แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด ที่ผูตอบแบบสอบถาม
พบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางที่ 101 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย และเพศหญิง สวนใหญพบปญหา

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมคีาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจยัยอยดานไมมีการสะสม
ชั่วโมงเลนฟรี  มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปญหาปจจัยดานการสงเสริม

ทางการตลาด คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ยรวม 

 
การแปลผล 

ไมมีการโฆษณา 2.36 
นอย
ที่สุด 

2.82 นอย 2.59 นอย 

ไมมีสวนลดในการใชบริการ
สําหรับสมาชิก 2.47 

นอย
ที่สุด 3.00 นอย 2.73 นอย 

ไมมีการสะสมชั่วโมงเพื่อเลน
ฟรี 2.80 นอย 3.04 นอย 2.92 นอย 

รวม 2.54 นอย 2.95 นอย 2.75 นอย 
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ตารางที่ 102 แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาด  ที่ผูตอบแบบสอบถาม
พบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามปการ ศึกษา 

 
จากตารางที่ 102 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 1 สวนใหญพบปญหา

ปจจัยดานการสงเสริมทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอยทีสุ่ด โดยปจจัยยอยดานไมมี
การสะสมชั่วโมงเพื่อเลนฟรี  มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 2, 3, 4 สวนใหญพบปญหาปจจัยดานการสงเสริม
ทางการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานไมมีการสะสมชั่วโมงเพื่อเลนฟรี  
มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 5 สวนใหญพบปญหาปจจยัดานการสงเสริมทาง
การตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจยัยอยดานไมมีสวนลดในการใชสําหรับสมาชิก มี
คาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ชั้นปการศึกษา  
ปญหาปจจัยดาน 
การสงเสริมทาง

การตลาด 

ชั้นปท่ี1 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

ไมมีการโฆษณา 
1.67 

(นอยที่สุด) 
2.33 

(นอยที่สุด) 
3.27 

(นอย) 
3.00 

(นอย) 
2.78 

(นอย) 
2.59 

(นอย) 
ไมมีสวนลดในการ
ใชสําหรับสมาชิก 

1.72 
(นอยที่สุด) 

2.60 
(นอย) 

3.28 
(นอย) 

3.10 
(นอย) 

3.22 
(นอย) 

2.73 
(นอย) 

ไมมีการสะสม
ช่ัวโมงเพื่อเลนฟรี 

2.24 
(นอยที่สุด) 

2.84 
(นอย) 

3.37 
(นอย) 

3.15 
(นอย) 

3.09 
(นอย) 

2.92 
(นอย) 

รวม 1.87 
(นอยท่ีสุด) 

2.59 
(นอย) 

3.30 
(นอย) 

3.08 
(นอย) 

3.03 
(นอย) 

2.75 
(นอย) 
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ตารางที่ 103  แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานบุคลากร ที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการ
เลือกใช บริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางที่ 103  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญพบปญหาปจจยัดาน

บุคลากรโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานพนักงานอธัยาศัยไมดี ไมยิ้มแยมแจมใส 
มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง สวนใหญพบปญหาปจจยัดานบุคลากรโดยรวมมีคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก โดยปจจยัยอยดานพนักงานไมมีความรูความชํานาญ  มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปญหาปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

พนักงานไมสุภาพ ไมมีมารยาท 3.53 มาก 3.57 มาก 3.55 มาก 
พนักงานอัธยาศัยไมดี ไมยิ้มแยม
แจมใส 3.55 มาก 3.59 มาก 3.57 มาก 

พนักงานไมมีความรูความชํานาญ 3.46 นอย 3.67 มาก 3.56 มาก 
พนักงานไมคอยช้ีแนะการใชงาน 3.15 นอย 3.47 นอย 3.31 นอย 
พนักงานไมเอาใจใสตอปญหาและ
ความตองการลูกคา 3.13 นอย 3.49 นอย 3.31 นอย 

พนักงานขาดความซื่อตรง เรื่อง
การคิดคาบริการ 3.11 นอย 3.42 นอย 3.27 นอย 

รวม 3.32 นอย 3.54 มาก 3.43 นอย 
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ตารางที่ 104 แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานบุคลากร   ที่ผูตอบแบบสอบถามพบในการเลือกใช 
บริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามปการศกึษา 

 
ตารางที่ 104  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 1 สวนใหญพบปญหาปจจัย

ดานบุคลากรโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจยัยอยดานพนกังานไมสุภาพไมมีมารยาท มี
คาเฉลี่ยสูงสุด เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที ่ 2, 5 สวนใหญพบปญหาปจจยัดานบุคลากร
โดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจัยยอยดานพนักงานไมมีความรูความชํานาญ มีคาเฉลี่ย
สูงสดุเปนอันดับแรก 

ผูที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 3 สวนใหญพบปญหาปจจยัดานบุคลากรโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับ
มาก โดยปจจยัยอยดานพนกังานอัธยาศัยไมดีไมยิ้มแยมแจมใส มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 4 สวนใหญพบปญหาปจจยัดานบุคลากรโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับ
มาก โดยปจจยัยอยดานพนกังานไมมีความรูความชํานาญ มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดบัแรก 

ชั้นปการศึกษา  
ปญหาปจจัยดาน

บุคลากร 
ชั้นปท่ี1 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี2 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี3 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี4 

(แปลผล) 
ชั้นปท่ี5 

(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

พนักงานไมสุภาพ ไม
มีมารยาท 

3.16 
(นอย) 

3.51 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.44 
(นอย) 

3.55 
(มาก) 

พนักงานอัธยาศัยไมดี 
ไมยิ้มแยมแจมใส 

3.12 
(นอย) 

3.58 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.44 
(นอย) 

3.57 
(มาก) 

พนักงานไมมีความรู
ความชํานาญ 

3.04 
(นอย) 

3.61 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.47 
(นอย) 

3.56 
(มาก) 

พนักงานไมคอย
ช้ีแนะการใชงาน 

2.49 
(นอยที่สุด) 

3.40 
(นอย) 

3.70 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.28 
(นอย) 

3.31 
(นอย) 

พนักงานไมเอาใจใส
ตอปญหาและความ
ตองการลูกคา 

2.45 
(นอยที่สุด) 

3.27 
(นอย) 

3.79 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.34 
(นอย) 

3.31 
(นอย) 

พนักงานขาดความ
ซื่อตรง เรื่องการคิด
คาบริการ 

2.40 
(นอยที่สุด) 

3.25 
(นอย) 

3.76 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.34 
(นอย) 

3.27 
(นอย) 

รวม 2.78 
(นอย) 

3.44 
(นอย) 

3.77 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.38 
(นอย) 

3.43 
(นอย) 
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ตารางที่ 105  แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานการสรางลักษณะทางกายภาพ ที่ผูตอบแบบสอบ 
ถามพบในการเลือกใช บริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางที่ 105  พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญพบปญหา

ปจจัยดานการสรางลักษณะทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจยัยอยดานเสยีงดัง 
มีคาเฉลี่ยสูงสุด เปนอันดับแรก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปญหาปจจัยดานการสราง
ลักษณะทางกายภาพ คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

สถานที่คับแคบอึดอัด 3.55 มาก 3.71 มาก 3.63 มาก 
สถานที่ไมสะอาด 3.41 นอย 3.51 มาก 3.46 นอย 
เสียงดัง 4.07 มาก 3.83 มาก 3.95 มาก 
หองน้ําไมสะอาด/ไมมีหองน้ํา 3.54 มาก 3.51 มาก 3.53 มาก 
อากาศรอน ไมติด
เครื่องปรับอากาศ 3.99 มาก 3.79 มาก 3.89 มาก 

การตกแตงรานไมทันสมัย 3.05 นอย 3.15 นอย 3.10 นอย 
ไมมีสถานที่ใหนั่งรอ 3.23 นอย 3.36 นอย 3.30 นอย 
รานเปดใหมยังไมแนใจการ
บริการ 2.21 นอยที่สุด 2.91 นอย 2.56 นอย 

รวม 3.38 นอย 3.47 นอย 3.43 นอย 
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ตารางที่ 106 แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจยัดานการสรางลักษณะทางกายภาพที่ผูตอบแบบสอบ 
ถามพบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต จําแนกตามชั้นปการ ศึกษา 

 
จากตารางที่ 106  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชั้นปที่ 1, 2 สวนใหญพบปญหา

ปจจัยดานการสรางลักษณะทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยปจจยัยอยดานเสยีงดัง 
มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 3 สวนใหญพบปญหาปจจยัดานการสรางลักษณะ
ทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก โดยปจจยัยอยดานสถานที่คับแคบอึดอัด มีคาเฉลี่ย
สูงสุดเปนอันดับแรก 

ชั้นปการศึกษา  
ปญหาปจจัยดานการ
สรางลักษณะทาง

กายภาพ 

ชั้นปท่ี1 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

สถานที่คับแคบอึดอัด 
3.28 

(นอย) 
3.48 

(นอย) 
3.87 

(มาก) 
3.82 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 

สถานที่ไมสะอาด 
2.90 

(นอย) 
3.39 

(นอย) 
3.64 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
3.46 

(มาก) 

เสียงดัง 
4.12 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
หองน้ําไมสะอาด/ไมมี
หองน้ํา 

3.18 
(นอย) 

3.43 
(นอย) 

3.60 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

อากาศรอน ไมติด
เครื่องปรับอากาศ 

3.93 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

การตกแตงรานไม
ทันสมัย 

2.66 
(นอย) 

3.22 
(นอย) 

3.28 
(นอย) 

3.24 
(นอย) 

3.06 
(นอย) 

3.10 
(นอย) 

ไมมีสถานที่ใหนั่งรอ 
3.10 

(นอย) 
3.33 

(นอย) 
3.46 

(นอย) 
3.39 

(นอย) 
3.09 

(นอย) 
3.30 

(นอย) 
รานเปดใหมยังไมแนใจ
การบริการ 

1.34 
(ไมมีผล) 

2.46 
(นอยที่สุด) 

3.09 
(นอย) 

3.15 
(นอย) 

3.00 
(นอย) 

2.56 
(นอย) 

รวม 
 

3.06 
(นอย) 

3.37 
(นอย) 

3.55 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.43 
(นอย) 
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ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 4 สวนใหญพบปญหาปจจยัดานการสรางลักษณะ
ทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก โดยปจจัยยอยดานเสียงดัง มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับ
แรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาอยูในชัน้ปที่ 5 สวนใหญพบปญหาปจจยัดานการสรางลักษณะ
ทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก โดยปจจยัยอยดานอากาศรอน ไมติดเครื่องปรับอากาศ 
มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 
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ตารางที่ 107    แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ   ที่ผูตอบแบบสอบถาม
พบ ในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามเพศ 

 
จากตารางที ่ 107  พบวาทั้งเพศชายและเพศหญิง สวนใหญพบปญหาปจจยัดาน

กระบวนการใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก  โดยปจจัยยอยดานการแกปญหาลาชา มี
คาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

 
ปญหาปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการ คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

 
คาเฉลี่ย
รวม 

 
แปลผล 

การบริการลาชา 3.54 มาก 3.74 มาก 3.64 มาก 
การแกปญหาลาชา 3.56 มาก 3.73 มาก 3.64 มาก 
คิดราคาผิดพลาด 3.43 นอย 3.55 มาก 3.49 นอย 

รวม 3.51 มาก 3.67 มาก 3.59 มาก 
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ตารางที่ 108    แสดงคาเฉลี่ย ระดับปญหาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ   ที่ผูตอบแบบสอบถาม
พบในการเลือกใชบริการรานอินเทอรเน็ต  จําแนกตามปการศึกษา 

 

 
จากตารางที่ 108   ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาในชั้นปที่ 1  สวนใหญพบปญหาปจจัยดาน

กระบวนการใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย โดยมีปจจัยยอยดานการบริการลาชา มี
คาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาในชั้นปที่ 2  สวนใหญพบปญหาปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก  โดยปจจัยยอยดานการบริการลาชา และการแกปญหา
ลาชา  มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาในชั้นปที่ 3  สวนใหญพบปญหาปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก  โดยปจจัยยอยดานการแกปญหาลาชา  มีคาเฉลี่ยสูงสุด
เปนอันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาในชั้นปที่ 4  สวนใหญพบปญหาปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก  โดยปจจัยยอยดานการบริการลาชา  มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปน
อันดับแรก 

ผูตอบแบบสอบถามที่ศึกษาในชั้นปที่ 5  สวนใหญพบปญหาปจจยัดานกระบวนการ
ใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก  โดยปจจยัยอยดานการบริการลาชา และการคิดราคา
ผิดพลาด มีคาเฉลี่ยสูงสุดเปนอันดับแรก 

ชั้นปการศึกษา ปญหาปจจัย
ดาน

กระบวนการ
ใหบริการ 

ชั้นปท่ี1 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี2 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี3 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี4 
(แปลผล) 

ชั้นปท่ี5ขึ้นไป 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

การบริการลาชา 
3.18 

(นอย) 
3.57 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
การแกปญหา
ลาชา 

3.15 
(นอย) 

3.57 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

คิดราคา
ผิดพลาด 

3.06 
(นอย) 

3.43 
(นอย) 

3.66 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.49 
(นอย) 

รวม 
 

3.13 
(นอย) 

3.52 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 


